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Freitag, den 19. April 2024

Nummer 8

Rathaus wegen Briickentag geschossen

Am Freitag, den 10.05.2024 ist das Rathaus aufgrund des
Brlckentages geschlossen.

Wir bitten um Beachtung.

Erledigungen in der VG

Liebe Besucherlnnen der VG,

wir méchten Sie darum bitten, auch kiinftig Termine fiir
lhren Besuch in der Verwaltung zu vereinbaren. Die
Termine sind meist kurzfristig moglich.

Sie erreichen uns von

Mo. BisS Fr. oo von 9:00 Uhr — 12:00 Uhr
und am Mo. ..o von 13:30 Uhr — 18:00 Uhr

Redaktionsschlussvorverlegung

Wegen des 1. Maifeiertages muss der Redaktionsschluss
fur die Ausgabe in Kalenderwoche 18 auf

Freitag, 26. April 2024
vorverlegt werden.

Bitte reichen Sie spatestens bis zu diesem Termin |hre Texte
und Anzeigen bei der Annahmestelle ein.

Spéter eingehende Beitrdge konnen leider nicht mehr
bericksichtigt werden.

Die Redaktion

Amtliche Bekanntmachungen

> Verwaltungsgemeinschaft
Steinfeld

Sterbefille

Verstorben ist aus der Verwaltungsgemeinschaft Steinfeld
Waltraud Kunigunda Kohler, geb. Thein, Kénigsfeld

Seniorenfahrt der VG Steinfeld mit Konigsfeld,
Stadelhofen/Steinfeld und Wattendorf

Folgende Tour am Freitag, den 14.06.2024 nach Regensburg
haben wir fir euch Senioren vorgesehen:

Abfahrt:

7:15 Uhr: Kénigsfeld

7:30 Uhr: Steinfeld

7:35 Uhr:  Stadelhofen

7:40 Uhr: Wattendorf

10:00 Uhr  Stadtrundfahrt Regensburg (im Preis)
10:40 Uhr  zur freien Verfigung am Domplatz

-12:00 Uhr

12:00 Uhr  Orgelspiel mit Meditation im Dom ca. 20Min. (frei)
13:00 Uhr  Abfahrt nach Riedenburg Kristall - Museum
14:00 Uhr  Kristallmuseum Riedenburg (im Preis)
17:00 Uhr  Heimfahrt mit evtl. Einkehr unterwegs

Preis : 30,00 € (wird im Bus abgerechnet)

Anmeldung bei Rainer Hofmann 09207/291 bitte bis zum
05.04.2024 moglich.

Auch die Seniorenbeauftragten der Gemeinden (wenn Sie
angesprochen werden),
weiter.

geben mir die Anmeldungen bitte

Gemeinde Konigsfeld

Aus dem Gemeinderat vom 07.03.2024

Erstellung eines Feuerwehrbedarfsplanes

In einer Kommandantenbesprechung wurde gewdlnscht,
dass fur die Gemeinde Koénigsfeld ein Feuerwehrbedarfsplan
erstellt werden soll. Am 14.02.2024 fand bereits eine Auftakt-
besprechung des daflr zustandigen KBI Schmaus statt. Die
Feuerwehren und auch die VG-Verwaltung haben einige Unter-
lagen dafur zur Verfigung zu stellen.

Die Feuerwehren mussen die beigeflgten Aufgaben abarbeiten
und die Ergebnisse bis 15.03.2024 vorlegen. Danach schlieBen
sich Besichtigungstermine mit KBl Schmaus an.

Auch die Verwaltung muss Informationen bereitstellen (s.
Anlage).

Die Verwaltung geht davon aus, dass gerade im Zusammen-
hang mit der Gefahrdungsbeurteilung fur die FW-Hauser
Investitionsbedarf entstehen wird (z.B. Trennung FW-Kleider
von Fahrzeugen usw.)

Beschluss:

Die Gemeinde Konigsfeld beschlieBt die Erstellung eines
Feuerwehrbedarfsplanes fur inren Gemeindebereich.
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Bericht zur Biirgerversammlung Konigsfeld

Der 1. Burgermeister berichtet anhand des Protokolls aus der
Burgerversammlung.

Eine Beschlussfassung ist nicht erfolgt.

Auswechslung Giebelsparren an der Scheune Fl.-Nr. 138/0 ehem.
Grundstiick Thein

An der Giebelseite der Scheune, ehem. Anwesen Thein, die als
offentl. Lagerhalle dient, wurde festgestellt, dass der Gradsparren
an der Giebelseite vollkommen vermorscht und auch teilweise
Uberhaupt nicht mehr vorhanden ist. Die Lattung der Eindeckung
wird im Moment noch von der AuBenverschalung gestutzt.

Der Regen lief Uber langere Zeit zwischen Ortgangblech und
Ortgangziegel hindurch und zersetzte den darunterliegenden
Sparren.

Seitens der VG Steinfeld wurde der schadhafte Bereich als dringend
Handlungsbedurftig eingestuft und auch schon vorab Anfragen zum
Erstellen eines Arbeits- bzw. SchutzgerUstes angefragt.

Ein entsprechendes Angebot wird zeitnah vorgelegt.

Ein Kostenangebot Uber die Zimmererarbeiten ist fast nicht
maoglich einzuholen, weil man erst eine genau Analyse starten
kann, nachdem die erste Ziegelreihe abgedeckt ist und der
Schaden von oben her begutachtet wird.

Beschluss:

Der 1. Burgermeister wird beauftragt und bevollméchtigt, die
GerUstbauarbeiten und die Auswechslung des Gradsparrens
an den wirtschaftlichsten Anbieter zu vergeben.

Der Beschlussvorschlag wurde mehrheitlich abgelehnt!

Bekanntgaben wegen Wegfall der Geheimhaltung

- Dorfgemeinschafts- und Feuerwehrhaus Laibarés;
erneuter Planungsauftrag fiir die Lph 3
Das Architekturbtro Schlosser und Keller, Bamberg wird
mit der Leistungsphase 3 HOAI fur die Planung eines Dorf-
gemeinschafts- und Feuerwehrhauses erneut beauftragt.

- Genehmigung der Annahme von Spendengeldern
Fur die Spenden, die im Zeitraum 01.01.2023 — 31.12.2023
eingegangen sind, wird die Annahme durch den
Gemeinderat beschlossen.

- Verschiedenes; defekte Dachrinne am Bushauschen in
Kotzendorf
Der Bauhof soll sich kimmern.

- Verschiedenes; Grabreden fiir ehrenamtlich Tatige
Klaus Bezold winscht, dass kunftig bei verstorbenen, friheren
Gemeinderaten der 1. Burgermeister eine Grabrede hélt. Die
Angelegenheit soll fir den Gemeinderat vorbereitet werden.

- Verschiedenes; Treffen der Seniorenbeauftragten der
ILE am 11.03.2024
Seniorenbeauftragter Rainer Hofmann informiert, dass auf
ILE-Ebene unter Beteiligung der Umsetzungsbegleiterin
Mandy Baum stattfinden wird.

- Verschiedenes; verstopfter Kanal Richtung Steinfeld
Richtung Steinfeld ist ein Kanal verstopft. Die Feuerwehr hat
am Samstag mehrere Stunden probiert, die Verstopfung zu
|6sen, allerdings erfolglos. Der 1. Burgermeister soll die not-
wendigen Schritte zur Losung der Verstopfung veranlassen.

Verwaltungsgemeinschaft
Steinfeld, Steinfeld 86

96187 Stadelhofen
vg@steinfeld-oberfranken.de
www.steinfeld-oberfranken.de
Fax: 09207/98123

Mitgliedsgemeinden:

k@ Iy
Gemeinde Gemeinde Gemeinde
Konigsfeld Stadelhofen Wattendorf

Offnungszeiten:

Montag
09:00 Uhr —12:00 Uhr
13:30 Uhr — 18:00 Uhr

Dienstag - Freitag
09:00 Uhr —12:00 Uhr

Amt fiir Erndhrung,
Landwirtschaft und Forsten

Revier Steinfeld

Sprechzeiten:

Montag
16:30 Uhr —18:00 Uhr

Donnerstag
15:00 Uhr —17:00 Uhr

Biirgermeister und VG-Vorsitzender
V/G-Vorsitzender Herr Thomas Betz

Gemeinde Kanigsfeld Herr Norbert Grasser
Gemeinde Stadelhofen Herr Volker Will

Gemeinde Wattendorf Herr Thomas Beiz

Hauptverwaltung

Frau Maria Waldhiiuser, Geschiiftsleitung, Personalwesen................ccccccccc......

Herr Thomas Rieck, Bauamt, Beitragswesen

Herr Armin Freitag, Bautechnik

Frau Ramona Nachtmann, Einwohnermeldeamt, Biirgerbiro, Ausweise...............
Frau Andrea Kohles, Einwohnermeldeamt, Birgerbiiro, Ausweise.......................

Frau Kirsten Weif3, Personal

Zimmer-Nr. Tel. 09207 / 981-?
1. 13/1 Stock 24
L. 14/1.S000K e 13
B 12/1 500K e i
L 13/1.500CK oo 24
Zimmer-Nr. Tel. 09207 / 981-?

L 3/BG o 14
1i. 11/1. Stock .
L. 11/1. Stock.

Finanzverwaltung

Herr Pairick Dippold, Kimmerer, Houshaltswesen, Zuschiisse

Frau Christine Lohrlein, Anlagenbuchhaltung

Frau Cornelia Engert, Soziales, Rente, Feuerwehrwesen, Friedhofverwaltung Li. 4/KG 22
1. 2/k6 16
Zimmer-Nr. Tel. 09207 / 981-?
1. 2/k6 17
L 15/1. 500K e 19

Frau Birgit Lieb, Liegenschaften ...........cccccccceeeeeooeecsccceeeeeeeee s L1571, 500K e 18

Frau Petra Weigand, Buchhaltung, Gemeindestevem, Gebihren. .................... L. 1/EG 26

Frau Gundi Hofmann, Kassenverwaltung L. 1/E6 15
Bauhof

Herr Werner Spirlein, Bauhofleiter 0174/9758407

Herr Thomas Handwerger, Mitarbeiter

Herr Frank Schmitt, Mitarbeiter

Verein Jura-Schefilitz (ILE) Zimmer\r. Tel. 09207 /981 - ?
Herr Thomas Hiippe 1.22/2. St0K.ooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 31

Frau Mandy Baum 0. 22/2. S10K.eeeeeeeeeeeeeeeee. 32
Forstamt Zimmer-Nr. 0951/86873004
Frau Joy Meyerhofer .i.16/1. Stock............. 0151/17401392

Standesamt ScheBlitz Hauptstr. 34, 96110 Schefllitz

Frau Cornelia Kuhn

Zimmer\r. Tel. 09542 /9490 - ?

23

Frau Andrea Pfeufer

28

Markt Zapfendorf - Kommunale Verkehrsiberwachung Hermgasse 1, 96199 Zapfendorf  Tel. 09547 / 8724 - ?

Frau Carola Groh

48

Frau Annette Maier..............o..oovveeeeeeee e

Frau Angelika WieBmeier

09547/879-15
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Aus dem Gemeinderat vom 04.04.2024

Neubau einer landwirtschaftlichen Lagerhalle und zwei Getreidesilos
FI.Nr.282, Gmkg. Konigsfeld

Der Bauherr beabsichtigt den Neubau einer landw. Lager-
halle mit zwei Getreidesilos auf dem Grundsttck FI.Nr. 282 der
Gemarkung Koénigsfeld zu errichten.

Die neue Lagerhalle ist im weiteren StraBenverlauf der Holl-
felder StraBe mit einer Gesamtlange von 48,61m und einer
Breite von 24,86m geplant.

Als Dachform wird ein Satteldach mit 10 Grad DN hergestellt.
Die zwei neu zu errichteten Getreidesilos werden in nord-
lichen Grundstlcksbereich an der Zuwegung Flur ,Sulzenstein®
errichtet.

Das Grundstuck befindet sich It. FNP der Gemeinde Konigsfeld
im AuBenbereich und wurde als privilegiertes Bauvorhaben ein-
gereicht.

Der Bauherr hat einen landw. Betrieb.

Beschluss:

Das gemeindliche Einvernehmen gemaB § 36 BauGB zum
Bauantrag fur den Neubau einer landw. Lagerhalle und zwei
Getreidesilos auf dem Grundstlck FI.Nr. 282 der Gemarkung
Koénigsfeld wird erteilt.

Umnutzung eines Lagers in eine Dachgeschosswohnung; Anbau einer
Balkonanlage; Erhdhung des Daches und Neubau von Gauben, FL.Nr.
482, Gmkg. Poxdorf

Der Bauwerber legt Planunterlagen fur die Umnutzung eines
Lagers in eine Dachgeschosswohnung, Anbau einer Balkonan-
lage, Erhéhung des Daches und Neuaufbau von Gauben auf
dem Grundstlck FI.Nr. 482 der Gemarkung Poxdorf (Laibarés
12) Planunterlagen vor.

Geplant ist die Umnutzung eines bestehenden Lagers in eine
Dachgeschosswohnung (80m?2) umzubauen. Zusatzlich soll
eine Balkonanlage an dem Gebaude gebaut werden.

Um den Wohnraum effizienter nutzen zu kénnen, wird das Dach
im Spitzbodenbereich angehoben und es werden drei Schlepp-
gauben aufgebaut.

Auf dem Grundstlck wird 1 Stellplatz zusatzlich zu den bereits
bestehenden 7 Stellplatzen angelegt.

Das Bauvorhaben liegt innerhalb der im Zusammenhang
bebauter Ortsteile. (Landw. Betrieb).

Der Bauwerber beantrag eine Abweichung nach Art. 6 BayBO
hinsichtlich der Abstandsflachen, da diese nicht vollstandig
nachgewiesen werden kénnen.

Beschluss:

Das gemeindliche Einvernehmen gem. §36 BauGB zum Bau-
antrag fur die Umnutzung eines Lagers in eine Dachgeschoss-
wohnung, Anbau einer Balkonanlage, Erhéhung des Daches
und Neuaufbau von Gauben auf dem Grundstlck FI.Nr. 482
der Gemarkung Poxdorf wird erteilt.

Haushaltsvorberatung 2024

Der Erste Burgermeister wird in der Sitzung die Vorschlage
zum Haushalt unterbreiten und zur Diskussion stellen.

Der Gemeinderat bittet um Kl&arung, ob

- Bei der Konzessionsabgabe das Rechnungsergebnis 2023
stimmt und

- Die Zuschusse beim Feuerwehrgeratehaus Konigsfeld in
der korrekten Hohe angesetzt wurden.

Beschluss:

Der Haushalt wird aufgrund der Daten, die fur die Vorberatung
vorgelegt wurden, erstellt.

Bestétigung des 1. Kommandanten und des Stellv. Kommandanten der
FF Treunitz

Die FF Treunitz hat am 01.03.2024 den Kommandanten und
den stellvertretenden Kommandanten neu gewahit.

Der Gemeinderat bestétigt die Wahl des

- Herrn Sebastian Neuner, Treunitz 13, 96167 Koénigsfeld zum
Kommandanten und des

- Herrn Elmar Lohrlein, Treunitz 9, 96167 Konigsfeld zum
Stellv. Kommandanten der Freiwilligen Feuerwehr Treunitz.

Bekanntgaben aus nichtoffentlichen Sitzungen

Lieferung, Montage und Inbetriebnahme eines modularen
TETRA Sirenen-Steuerempfanger mit Sirenen FRT fir die
Sirenen in der Gemeinde Koénigsfeld

Die Umrlstung der bestehenden Feuerwehrsirenen der
Gemeinde Kdénigsfeld soll bei der Firma abel&k&ufl in Auftrag
gegeben werden.

Verschiedenes; Spielplatz Kénigsfeld

Fur den Kinderspielplatz steht eine Ersatzbeschaffung von
Spielgeraten an mit ca. 3.000 € Kosten. Die Gemeinde
beschafft die Geratschaften. Der 1. BUrgermeister bittet den
Ortsbeauftragen Reiner Bezold Burger anzusprechen, die den
Aufbau der Spielgeréate ausfihren.

Verschiedenes; Waldarbeiten von Steinfeld nach Treunitz
Bei Waldarbeiten zwischen Treunitz und Steinfeld wurde der
Feldweg massiv in Mitleidenschaft gezogen. Der 1. Burger-
meister wird recherchieren, wer dort die Waldarbeiten und den
Abtransport von Holz vorgenommen hat und sich wegen der
Wegeinstandsetzung mit dem Verursacher in Verbindung setzen.
Verschiedenes; Buswartehauschen in Kénigsfeld

Bei den beiden Buswartehduschen in Kénigsfeld ist dringender
Handlungsbedarf, weil die Balken durchgemorscht sind. Der
Bauhof soll sich kurzfristig darum kimmern.

Verschiedenes; StraBenzustand Einmiindung in die Johann-
Taschner-StraBe

Der Einmundungsbereich befindet sich in einem schlechten
Zustand. Die Arbeiten sollen Uber den sog. Zeitvertrag
abgewickelt werden.

Die néachste Sitzung findet voraussichtlich am Donnerstag,
02.05.2024, 19:00 Uhr statt.

Neuerlass der Wasserabgabesatzung des ZV zur
Wasserversorgung Treunitz-Wiesentfels

Die von der Verbandsversammlung des Zweckverbandes
zur Wasserversorgung Treunitz-Wiesentfels am 05.02.2024
beschlossene Satzung fur die 6ffentliche Wasserversorgungs-
einrichtung des Zweckverbandes zur Wasserversorgung
Treunitz-Wiesentfels (WAS) vom 25.02.2024 wurde im Amtsblatt
des Landkreises Bamberg Nr. 3/2024 vom 28. Méarz 2024 amt-
lich bekannt gemacht. Das Amtsblatt ist auf der Internetseite
des Landkreises Bamberg abrufbar.

Gemeinde Stadelhofen

Aus dem Gemeinderat vom 18.03.2024

Bericht des 1. Biirgermeisters

Der 1. BUrgermeister berichtet:

1. Kabelreparaturarbeiten

Die Firma OFM hat im Bereich Stadelhofen, Hollfelder
StraBe 44 (Nahe Grundschule) ihre Kabelreparaturarbeiten
abgeschlossen und die halbseitige Sperrung ist aufgehoben.
Auch 2 ausgefallene StraBenbeleuchtungen in diesem Bereich
wurden erneuert.

2. Verkehrsiiberwachung

Die Gemeinde Stadelhofen hat ab den 01.01.24 im gesamten
Gemeindegebiet die Verkehrsiberwachung durch den Markt
Zapfendorf eingefuhrt und seit der Zeit auch regelmaBig
Messungen durchgefuhrt.

Es wird darauf hingewiesen, dass im Zuge des Blitzer-
marathons 2024 in Bayern, zusatzliche Geschwindigkeits-
kontrollen erfolgen kénnen.

3. Information von der TenneT TSO GmbH

Information Uber die Verldangerung der temporaren Hoher-
auslastung nach § 49b Abs. 5 EnWG ab 01.04.2024 und
Anklundigung der dauerhaften Hoéherauslastung nach § 49a
Abs. 1 EnNWG ab 01.04.2027 auf TenneT-Freileitungen

Aufgrund der aktuellen Situation und der angespannten Lage im
Energiesektor, wurde die TenneT TSO GmbH als Ubertragungs-
netzbetreiber vom Bundesministerium fur Wirtschaft und Klima-



Steinfeld

-4 -

Nr. 8/24

schutz (BMWK) aufgefordert, die wichtigsten Stromkreisver-
bindungen des bestehenden TenneT-Hochstspannungsnetzes
temporér und zeitnah héher auszulasten.

Mit der am 13.10.2022 in Kraft getretenen Regelung des § 49b
EnWG wurde die Moglichkeit geschaffen, eine temporare betrieb-
liche Hoherauslastung des Hoéchstspannungsnetzes kurzfristig
umzusetzen, ohne dass diese einer vorherigen Genehmigung
bedarf. Nach § 49b Abs. 1 Satz 2 EnWG ist eine Hoheraus-
lastung im Sinne dieser Vorschrift die Erhdhung der Stromtrag-
fahigkeit ohne Erhéhung der zulassigen Betriebsspannung. Diese
tempordre Hoherauslastung setzt TenneT auf den nachfolgend
genannten Leitungen und Stromkreisen bereits um:

Leitungen LH-07-B146

Stromkreis Redwitz-Wirgau 436, maximale Stromauslastung
von 4000 A

Die betroffenen Infrastrukturbetreiber wurden bereits gemal
§ 49b Abs. 3 und 5 EnWG informiert und aufgefordert alle
erforderlichen Schutz- und SicherungsmaBnahmen im Ver-
antwortungsbereich ihrer Anlage bzw. Netzes zu ergreifen und
umzusetzen.

Um die Ubertragungskapazitaten auf den o. a. Leitungen auch
Uber den 01.04.2027 hinaus sicherzustellen, wird die TenneT
TSO GmbH die aufgefthrten Leitungen nach Ablauf der
temporaren Hoherauslastung weiter mit WAFB betreiben. Dank
dieser Betriebsoptimierung werden wir auch in Zukunft eine
sichere Energieversorgung bereitstellen.

Hiermit zeigen wir an, dass die tempordre Hoherauslastung
geméaB § 49b Abs. 1 EnWG in der Fassung vom 09.02.2024
und damit nach jetziger Gesetzeslage bis 31. Marz 2027 ver-
langert wird.

Ebenfalls zeigen wir hiermit die dauerhafte Hoherauslastung
der oben genannten Leitungen ab 01.04.2027 entsprechend
des § 49a Abs. 1 EnWG an.

Bei Fragen oder weitergehende Ausklnfte, wenden Sie sich
bitte an das Postfach fremdnetzinformation@tennet.eu unter
der Angabe der o. g. Leitungsbezeichnung.

4. Landschaftspflegeverband Landkreis Bamberg

Auch im Jahr 2024 hat der LPV wieder ein attraktives Jahres-
programm zu bieten. Im Rahmen des Streuobst-Projektes
,Landkreis Bamberg- Streuobst hat hier Tradition®, finden zahl-
reiche Wanderungen und Seminare rund um das Thema statt.
Anmeldungen fUr Veranstaltungen unter:
Landschaftspflegeverband Landkreis Bamberg, LudwigstraBe
23, 96052 Bamberg

julia.eberl@Ira-ba.bayern.de, christine.hilker@Ira-ba.bayern.de,
0951-85-9550-558.

Die Teilnahme ist kostenlos. Denken Sie an festes Schuhwerk
und wetterangepasste Kleidung.

Weitere Informationen unter: www.lpv-bamberg.de

5. Neubau KITA Stadelhofen

Der KITA- Neubau ist seit Anfang Februar u.a. mit der Bau-
stelleneinrichtung, Abbrucharbeiten, Grindung des Funda-
ments, Kanalleitungsanschluss und Entwéasserungsleitungs-
anschluss voll im Gange. Die Baufirma wird den Sockel mit
Fertigteilen stellen und danach wird die Bodenplatte gegossen.
Weitere Gewerke wurden in der ZV-Versammlung bereits
beschlossen. Es zeichnet sich jedoch ab, dass die Fertig-
stellung sich auf alle Falle verzdgert.

Jagdgenossenschaft Steinfeld, Antrag auf Zuschuss fiir den
Wegeunterhalt 2024

Die Jagdgenossenschaft Steinfeld informiert mit Schreiben vom
04.03.2024, dass in 2024 WegeunterhaltsmaBnahmen in Hohe
von rd. 20.000 € brutto durchgefthrt werden. Nahere Angaben
sind nicht enthalten.

Entsprechend des Beschlusses vom 04.07.2016 wird fir die Wege-
baumaBnahmen eine gemeindliche Kostenbeteiligung von 40
% gewahrt. Kosten ab 3.000 € mussen vorab mit der Gemeinde
abgestimmt werden. Eigenleistungen werden nicht bezuschusst.
Beschluss:

Mit den WegeunterhaltsmaBnahmen der Jagdgenossenschaft
Steinfeld 2024 besteht Einverstandnis. Der Kostenanteil der
Gemeinde in Hohe von 40 %, d.h. 8.000 € wird an die Jagd-
genossenschaft ausgezahlt, sobald die MaBnahmen baulich
abgeschlossen sind und Rechnungen vorliegen.

Jagdgenossenschaft Stadelhofen; Antrag auf Zuschuss fiir den
Wegeunterhalt 2024

Die Jagdgenossenschaft Stadelhofen informiert mit Schreiben
vom 05.02.2024, dass in 2023 WegeunterhaltsmaBnahmen in
Hoéhe von 6.275,25 brutto durchgeflhrt werden. Rechnungen
und KontoauszUtge liegen vor.

Entsprechend des Beschlusses vom 04.07.2016 wird fUr die
WegebaumaBnahmen eine gemeindliche Kostenbeteiligung
von 40 % gewahrt. Kosten ab 3.000 € mussen vorab mit der
Gemeinde abgestimmt werden. Eigenleistungen werden nicht
bezuschusst.

Beschluss:

Mit den WegeunterhaltsmaBnahmen der Jagdgenossenschaft
Stadelhofen besteht Einverstandnis. Der Kostenanteil der
Gemeinde in Héhe von 40 %, d.h. 2.470,10 € wird an die Jagd-
genossenschaft ausgezahlt, sobald die MaBnahmen baulich
abgeschlossen sind und Rechnungen vorliegen.

Neubau eines Feuerwehrgeritehauses fiir die FF Schederndorf;
Stellungnahme des Kreisbrandrates

Bei den Vorbesprechungen zur Anderung des Flachen-
nutzungsplanes und des Erlasses eines Feuerwehrhauses fand
im Herbst 2023 mit Vertretern der Regierung von Oberfranken
(Zuschuss), Vertretern der Feuerwehr und dem Planungsbtro
ein gemeinsames Gespréach statt. In dieser Sitzung wurde die
Frage nach der Anzahl der forderféahigen Stellplatze erortert.
KBI Renner, der bei FordermaBnahmen einzubeziehen ist, hat
nun nachfolgende Stellungnahme abgegeben.

Sehr geehrter Herr Blirgermeister Will,

Sehr geehrte Damen und Herren,

die Gemeinde Stadelhofen beabsichtigt fiar die FF
Schederndorf ein neues Feuerwehrgerdtehaus zu bauen. Das
bestehende Gerétehaus der Feuerwehr Schederndorf ent-
spricht nicht mehr den Anforderungen. Der momentane Fahr-
zeugbestand mit MTW und TSA ist nicht sicher untergebracht.
Fehlende Rédumlichkeiten wie z.B. Schlauchpflegeeinrichtung,
Lagerraum, Werkstatt, bzw. Werkbank und ein Umkleide-
raum lassen einen geordneten Ablauf des Dienstbetriebes im
Moment nicht zu. Es besteht erhdhte Unfallgefahr aufgrund
mangelnder Platzverhéltnisse. Der Bedarf fir ein neues, den
Anforderungen entsprechendes Feuerwehrhaus, ist mehr als
gegeben.

Fur die FF Schederndorf ist ein Feuerwehrgerétehaus nach DIN
14092 mit 1 Stellplatz notwendig. Dies ist aus Sicht des Kreis-
brandrates notwendig und ausreichend, was sich aufgrund der
Gefahren-, Struktur und Risikoanalyse begrindet.

Fur die Unterbringung des vorhandenen Fahrzeuges und des
TSA ist ein Stellplatz der StellplatzgréBe 2 (4,50m x 12,50m)
ausreichend und zu empfehlen. Ein TSA darf nach technischer
Baubeschreibung max.4,30m, ein MTW 6,20m lang sein. Somit
kann die Kombination auf einen Stellplatz der GréBe 2 unter-
gebracht werden. Diese GréBe wére auch in Zukunft fir eine
andere Fahrzeugausstattung ausreichend.

Der Unterzeichner empfiehlt im Zusammenhang mit dem
Neubau des Feuerwehrhauses zudem eine Lésung im
Bereich der Schlauchpflege fiir die gesamte Gemeinde
Stadelhofen. Eine ordnungsgeméfBe Schlauchpflege und
Prifung ist aktuell nicht gegeben. Hier kénnte durch die
Anschaffung einer geeigneten Anlage fiir alle Feuerwehren
in der Gemeinde bzw. VG, Abhilfe geschaffen werden.

Der geplante Bau eines Feuerwehrhauses mit 1 Stellplatz wird
vom Kreisbrandrat als notwendig erachtet und beflrwortet.

Die Planungen fur das Feuerwehrhaus Schederndorf werden
somit mit einem Stellplatz weiterbetrieben. Der Architekt ist zu
informieren.

Hinsichtlich der Schlauchpflege sollte ein gemeinsames
Gesprach mit den Burgermeistern und Kommandanten auf
VG-Ebene zeitnah gefuhrt werden, ob die Schlauchpflege VG-
weit praktikabel ist und organisiert werden kénnte. Falls das
nicht zum Tragen kommt, mUsste sich die Gemeinde Stadel-
hofen mit den Kommandanten aus der Gemeinde Stadelhofen
zusammensetzen und kléaren, wo die Schlauchpflege sinnvoll
errichtet werden kann.

Beschluss:

Die Stellungnahme des KBR Renner hinsichtlich der Stellplatz-
anzahl wird zur Kenntnis genommen.
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Die Planungen sollen nun auf dieser Grundlage
Schlauchwaschanlage) weiterbetrieben werden.

Zur Klarung, wo die Schlauchpflege fur die Gemeinde
Stadelhofen bzw. in der VG verortet werden sollte, sollen die
Kommandanten der VG zeithah zu einem gemeinsamen
Gesprach eingeladen werden.

(ohne

Bekanntgaben aus nichtoffentlichen Sitzungen

e Ausiibung der Aufgaben des Wasserwarts im Bereich

der Wasserversorgung Stadelhofen (FWO-Wassergast)
Der Gemeinderat beschlieBt, die Aufgaben des Wasser-
warts an den VG-Bauhof zu Ubertragen.
Gleichzeitig wird die VG-Verwaltung beauftragt, die Not-
wendigkeiten, die sich aus dem Themenkomplex Arbeits-
sicherheit ergeben, zu ermitteln und zur weiteren Beratung
dem Gemeinderat vorzulegen.

e Antrag auf Riickerstattung der Mittel fiir den Ausbau der
Umfahrung im Rahmen der Flurbereinigung (Weg BT
4aK) der ,,Wegebaugemeinschaft Schederndorf*

Dem Antrag der Wegebaugemeinschaft wird stattgegeben
unter der Voraussetzung, dass sich die Wegebaugemein-
schaft verbindlich schon heute schriftlich bereit erklart, die
Kostenbeteiligung zu leisten, sobald der Weg BT4aK tat-
sachlich gebaut wird.

Die Ruckzahlung von 18.000 € ist zu veranlassen.

e Genehmigung der Annahme von Spendengeldern
Far die Spenden, die im Zeitraum 01.01.2023 — 31.12.2023
eingegangen sind, wird die Annahme durch den
Gemeinderat beschlossen.

e Wasserleitungsauswechslung Steinfeld
2026“, Beweissicherung
Der Gemeinderat Stadelhofen beschlieBt, den Auftrag der
Beweissicherung an das kostenguinstigste Angebot des
Arch. Dipl.-Ing. (FH) Siegfried Neukel aus Bischberg zu
vergeben.

»BA 2024 -

Verschiedenes; Algenansatz am VG-Gebaude

Am VG-Gebaude ist eine starke Algenbildung festzustellen. Die
Angelegenheit soll geprift werden, wie man Abhilfe schaffen kann.
Die né&chste Sitzung findet voraussichtlich am Montag,
15.04.2024, 19:30 Uhr statt.

Gemeinde Wattendorf

Aus dem Gemeinderat vom 21.03.2024

Kldranlage Wattendorf; Umstellung auf ein neues Flockungsmittel

Der Klarwarter Wattendorf, Herr Martin Popp, wird in der
Sitzung seine Uberlegung zum Wechsel des Flockungsmittels
vorstellen.

In der Klaranlage ist Schwimmschlamm anzutreffen, der wegen
der fadenférmigen Bakterien entsteht. Um ihn zu festigen,
muss er ein Flockungsmittel zusetzen, was er bisher manuell
alle 2 — 3 Tage macht. Die Klaranlage muss stoBartig arbeiten,
z.B. wenn die Brauereien brauen.

Auf  der Kléranlagennachbarschaftstagung wurde ihm
empfohlen, auf flussiges Flockungsmittel umzustellen, was
durch eine Pumpe dauerhaft und einstellbar zugefugt werden
kénnte. Herr Popp stellt die Kosten fur das Flockungsmittel vor,
einschlieBlich von Mietkosten fur eine Leihpumpe. Wenn es
klappt, ware zu Uberlegen, ob eine eigene Pumpe angeschafft
wird. Der Stromanschluss fur die Pumpe ist problemlos herstell-
bar It. Herrn Popp.

Das Pulver hat bisher jahrlich rd. 825 € gekostet.

Beschluss:

Der Gemeinderat entscheidet, dass probeweise fur ein Jahr
das Flockungsmittel Biosolit 250 kg zu 312,50 € zzgl. Miet-
kosten fur die Pumpe von 50 €/mtl. eingesetzt wird. Kosten ent-
stehen in H6he von rd. 912,50 € jahrlich.

Wenn bzw. sobald es sich bewéhrt, soll eine eigene Pumpe
angeschafft werden.

7. Satzung zur Anderung der Beitrags- und Gebiihrensatzung zur
Entwisserungssatzung der Gemeinde Wattendorf

Die KanalbaumaBnahme im Bereich der Einbeziehungssatzung
Schneeberg verursacht Kosten von rd. 99.000 € brutto. Von
den Bauherrn FI.Nr. 1256/3 wird als Kostenbeteiligung ein
Betrag von 20.500 € gezahlt.

Bei der Entwasserungsanlage handelt es sich um eine sog.
kostenrechnende Einrichtung. Die Finanzierung erfolgt Uber
Gebuhren und Beitrédge. Investitionen, fur die keine Beitrags-
zahlung dagegenstehen, gelangen Uber Abschreibungen auf
die (Rest-)Investitionskosten in die Gebuhrenkalkulation.

Die letzte Kalkulation der Kanalherstellungsbeitrage erfolgte im
Jahr 2002, und zwar im Zusammenhang mit der Errichtung der
Klaranlage und des Stauraumkanals. In der damaligen Global-
berechnung (= Beitragskalkulation) waren Kosten fur die Kanal-
hauptleitungen und Hausanschlisse nur in sehr geringem
Umfang enthalten. Durch die jetzige ErschlieBungsmaBnahme
mit der ErschlieBung von bis zu 4 Bauplatzen bei nur ca. 20 vor-
handenen Baugrundsticken in Schneeberg sollte die Global-
berechnung dringend Uberrechnet werden. Dies hat zur Folge,
dass fur neu erschlossene Bauplatze und neu geschaffene
Geschossflachen (z.B. durch Anbau usw.) die neuen, hoheren
Beitrage festgesetzt werden. Die bereits erschlossenen Grund-
stlcke (sog. Altanlieger) werden nicht nachveranlagt.

Die Beitragskalkulation wird in der Sitzung vorgestellt, ebenso
die Auswirkungen auf die Gebuhrenkalkulation.

Zur Festsetzung der neuen Herstellungsbeitrége muss die
BGS-EWS geéandert werden.

Beschluss:

Der Gemeinderat Wattendorf beschlieBt, die Globalberechnung
fr die Entwasserungsanlage Schneeberg zu Uberarbeiten. Die
Beitragssatze fur die Grund- und Geschossflache werden wie
folgt geandert:

Beitragssatz bisher kiinftig
a) fur die Grundsticksflache 0,65 €/m? 1,93 €
b) flr die Geschossflache 6,50 €/m? 6,34 €

Ebenso beschlieBt der Gemeinderat Wattendorf den Entwurf
der Satzung zur 7. Anderung der Beitrags- und Gebuhren-
satzung zur Entwésserungssatzung (BGS-EWS) der Gemeinde
Wattendorf als Satzung.

Die Satzung ist Bestandteil des Beschlusses und wird der
Niederschrift als Anlage beigefugt.

Erstellung eines digitalen Kanalkatasters fiir die Gemeinde Wattendorf
Im Zuge der Neubeantragung des Wasserrechts fur die
Abwasserbeseitigung der Gemeinde Wattendorf ist die
Gemeinde bereits mehrmals darauf hingewiesen worden, dass
ein Abwasserkataster erstellt werden muss.

Die gesetzliche Grundlage ist in Art. 54 Abwasserkataster
geregelt:

Die Betreiber von offentlichen  Abwasserbehandlungs-
anlagen haben ein Abwasserkataster zu fuhren, in dem die
Informationen Uber die Einleiter in die Abwasseranlagen in
jeweils aktualisierter Form enthalten sind. Sind die Betreiber der
Abwasserbehandlungsanlage nicht Trager der Kanalisation,
kann die Kreisverwaltungsbehoérde zulassen, dass das
Abwasserkataster vom Trager der Kanalisation geflhrt wird.
Das Abwasserkataster besteht mindestens aus dem

1. Kanalkataster, in dem
a) der Kanalbestand,

b) die Sonderbauwerke,

c) die maschinellen Einrichtungen,

d) die Messeinrichtungen,

e) die wesentlichen Einleitungen in die Kanalisation, das

sind die nach § 58 WHG genehmigungspflichtigen Ein-
leitungen und die nach den Einleitungsbedingungen
vorbehandlungspflichtigen oder besonders Uber-
wachungspflichtigen Einleitungen, und
f)  die Einleitungsstellen in die Gewasser sowie
g) der Zustand der Anlagen
zu beschreiben und in Ubersichtsplanen darzustellen sind;
2. Einleiterkataster, in dem die wesentlichen Einleitungen
namentlich und in einer den Kennzeichnungen im Kanal-
kataster zugeordneten Weise zu erfassen sind.
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Eine Digitalisierung ist nicht vorgeschrieben, aber aus Sicht

der Verwaltung sinnvoll:

- Erstellen aktueller und korrekter Bestandspléane

- Vereinheitlichung von Schacht und  Strecken-
bezeichnung mit den TV-Befahrungen

- Schneller Zugriff im GIS-System auf Kanaldaten
(das Softwaremodul ist in der VG bereits seit langem
angeschafft)

- Notwendige Investitionen (Reparaturen aufgrund der
TV-Befahrungen usw.) kénnen leichter geplant, evtl.
auch zusammengefasst werden, weil die Bauver-
waltung einen schnelleren Uberblick bekommt.

- Starke GebUhrenabweichungen sind evtl. besser zu
umgehen.

- uvm.

Der Gemeinderat Wattendorf hat bereits am 26.11.2019 im
Zusammenhang mit der Kanalgebdhr Schneeberg und fur die
TV-Befahrung im Zuge des Wasserrechts anfallenden Kosten
den Beschluss gefasst, dass die erstmalige Erstellung des
Kanalkatasters dem Investitionshaushalt zugeordnet wird
und somit die Gebuhrenkalkulation entlastet, weil nur die
Abschreibungen in die Kalkulation flieBen.

Die Gemeinde Wattendorf sollte im Zusammenhang mit dem
Wasserrechtsverfahren auch die Erstellung eines digitalen
Kanalkatasters auf den Weg bringen. Die TV-Befahrungen fur
Wattendorf, Grafenhausling, Bojendorf, Mahrenhlll mussen
sowieso fur das Wasserrecht und aufgrund der EigenUber-
wachungsverordnung erfolgen. Aufgrund der Erfahrung kann
insgesamt mit Kosten fur die TV-Befahrung mit rd. 80.000 €
(Schmutz-/Regen-/Mischkanal) und mit rd. 50.000 — 60.000 €
fur die Digitalisierung des Leitungsnetzes gerechnet werden.
Der Gemeindeteil Schneeberg wurde bereits 2018 kamera-
befahren.

Fur die beiden Positionen mussen Angebote bei Planungs-
buros und Kamerabefahrungen eingeholt werden.

Beschluss:

Die Verwaltung wird beauftragt, die Angebotseinholung fur
die Erstellung eines digitalen Kanalkatasters (Digitalisierung
Leitungsnetz und TV-Befahrung) im Gemeindebereich Watten-
dorf vorzunehmen.

Feuerwehrhaus Wattendorf; Méngelfeststellung Bezirkskaminkehrer
Der Bezirkskaminkehrer teilt mit Mangelbericht vom 04.03.2024
mit, dass die ungeddmmten Warmeverteilungseinrichtungen,
Warmwasserleitungen und Armaturen (Pumpen, Absperr-
hahne) der Heizungsanlage nach dem Gebaudeenergiegesetz
GEG, § 69 und 71, Anlage 8 fachgerecht zu ddmmen sind.

Die Behebung muss bis 27.05.2024 erfolgen.

Der 1. Burgermeister wird mit der Feuerwehr verhandeln, ob
die Leitungen in Eigenleistung isoliert werden.

Beschluss:

Der 1. Burgermeister wird beauftragt und bevollméachtigt,
Angebote von Fachfirmen einzuholen und den Auftrag an den
wirtschaftlichsten Anbieter zu vergeben.

Bestellung eines Feldgeschworenen fiir die Gemeinde Wattendorf

Der Gemeinderat nimmt den zusatzlichen Tagesordnungspunkt
auf.

Der Feldgeschworenen-Obmann bittet neue Feldgeschworene
zu bestellen.

Beschluss:

Der Gemeinderat bestellt die nachfolgenden Personen zum/zur
Feldgeschworenen.

Sporlein Maria Bojendorf

Lorber Johann Wattendorf
Krapp Reinhold Wattendorf
Tremel Alexander Mahrenhull

Bekanntgaben aus nichtdffentlichen Sitzungen

Glasfaserausbau Wattendorf; Auftragsvergabe Markt-
erkundungsverfahren im Bayer. Foérderverfahren (Bay GibitR)
Der Antrag auf Foérderung nach der Gigabitrichtlinie Bund 2.0
wurde abgelehnt, weil die Gemeinde Wattendorf die Forder-
voraussetzungen/die Punktezahl nicht erfullte.

Die Beratungsfirma Reuther NetConsulting hat im Dezember
2023 bereits mitgeteilt, dass die Gemeinde nun doch eine
Forderung nach der Bayer. Gigabitrichtlinie beantragen
kénnte, weil in Wattendorf kein Supervectoring vorhanden
ist und die Telekom die Bereitstellung auch nicht plant. Die
Forderung im Bayer. Verfahren hat nun aber zur Folge, dass
die Markterkundung nochmals gestartet werden musste.
Diese Beratungskosten sind allerdings nicht férderfahig. Die
Beratungsfirma geht davon aus, dass die Gemeinde Watten-
dorf gute Chancen hat, im Bayer. Programm aufgenommen zu
werden.

Fur die notwendige Markterkundung fallen Kosten in Héhe von
4.165 € brutto (pauschal) an.

Beschluss:

Die Fa. Reuther NetConsulting erhalt den Auftrag zur Vor-
bereitung, Durchfuhrung und Auswertung einer Markt-
erkundung im Bayer. Forderverfahren Uber das komplette
Gemeindegebiet zum Angebotspreis (Pauschale).

Wasserrechtsverfahren; Sachstand

Mit dem zustandigen Mitarbeiter von Stdwasser, Herrn
Kampshoff, hat am 08.02.2024 eine Besprechung zum Sach-
stand Wasserrechtsverfahren stattgefunden. Der Vorsitzende
erlautert den Sachstand. In der Sitzung am 23.05.2024 wird
Herr Kampshoff das Ergebnis vorstellen und eine Kosten-
schatzung liefern.

FF Wattendorf; Antrag auf Anschaffung von neuen S-GARD
Schutzanziigen

Der Gemeinderat stimmt der Beschaffung bei der Fa. S-GARD,
Heinsberg von insgesamt 10 Schutzanziigen SGARD (Uber-
jacke und Uberhose) im Laufe der kommenden fiinf Jahre zu.
Die Mittel sollen fur die Beschaffung der weiteren Schutz-
anzlige fUr die n&chsten Jahre in den Haushalten bereit-
gestellt werden.

Verschiedenes; Feldwegeherstellung bei FWO0-BaumaBnahme
Der Feldweg soll im April 2024 wiederhergestellt werden.

Die né&chste Sitzung findet voraussichtlich am Donnerstag,
23.05.2024, 19:00 Uhr statt.

Nachrichten

anderer Stellen und Behorden

Jagdgenossenschaft Konigsfeld

Bekanntmachung

Bei der Jahreshauptversammlung Koénigsfeld am 09.03.2024
im Gasthof Schleuppner ,Drei Kronen* in Koénigsfeld, wurde
folgender Beschluss gefasst:

Tagespunkt 8:

Mehrheitlich wurde eine Spende an die Kirche fur die
Renovierung der Kapelle St. Anna Konigsfeld in Hohe von
900 € beschlossen. Der ubrige Jagdschilling wird nach allen
Abzugen fur den Wegebau verwendet.

Jagadvorsteher
Hummel Heinrich

Beschluss Jahreshauptversammlung 2024 -
Jagdgenossenschaft Grafenhausling

Bei der Jahreshauptversammlung der Jagdgenossenschaft
Grafenhausling am 06.04.2024 wurde folgender Beschluss
gefasst.

TOP 5: Verwendung des Jagdpachtschilling

Der Jagdpachtschilling wird zum Wegebau ver-
wendet.

Jagdvorsteher
Karlheinz Ddthorn
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Stellenausschreibung aus dem Landratsamt Weitere Informationen finden Sie auf der Internetseite des
B b Landkreises Bamberg unter

amocerg www.landkreis-bamberg.de/Pressemitteilungen/

Der Landkreis Bamberg sucht zum nachstmaéglichen Zeitpunkt
zwei Verfahrenslotsen/-innen (m/w/d) - § 10b SGB VIII in Teilzeit
fur den Fachbereich Jugend und Familie.

Die Langfassung der Ausschreibung ist auf der Homepage des
Landratsamtes verdffentlicht.

Bewerbungsschluss ist der 28. April 2024.

Tag der offenen Tiir der Kreismusikschule
am 27. April

Die Kreismusikschule Bamberg l&dt herzlich zum Tag der
offenen Tdr der am Samstag, 27. April 2024 von 14.00- 17.00
Uhr in der Grund- und Mittelschule Memmelsdorf ein. Die Kreis-
musikschule stellt dort ihr Unterrichtsangebot vor und die Lehr-
krafte stehen zur individuellen Beratung zur Verfugung.

Um 14.00 Uhr beginnt der Tag der offenen Tur mit einer Vor-
stellung der Instrumente durch unsere jungsten Musik-
schulerinnen und Musikschuler.

Fur die Kinder gibt es bei einer Instrumentenrallye viel
Klingendes zu entdecken und auszuprobieren. Alle musikalisch
interessierten Familien mit Kindern sind herzlich eingeladen.

Fachstelle fiir pflegende Angehorige -
Angehorigenschulung:"EduKation Demenz®"

Seit vielen Jahren betreuen und beraten die Mitarbeiter der
Fachstelle fur pflegende Angehorige Stadt und Landkreis
Bamberg Angehoérige von Menschen mit Demenz. FUr das
familiare Umfeld stellt die Betreuung und Pflege von Menschen
mit Demenz eine enorme Herausforderung dar. Nun bietet die
Fachstelle eine Angehdrigenschulung an.

Die Schulung hat die Ziele, den Angehérigen darin zu unter-
stutzen, die Krankheit ,Demenz” zu verstehen — mit all ihren
besonderen Auswirkungen auf das Leben des Kranken und das
des Angehdrigen, ein neues Verstandnis fur den Kranken zu
entwickeln, eigene Geflhle von Trauer und Verlust zu erkennen
und zu akzeptieren und die eigene neue Rolle als betreuender
Angehdriger zu verstehen und annehmen zu lernen.

Die Schulung erstreckt sich Uber zehn zweistlindige Sitzungen
in wochentlichen Abstand und startet am Dienstag, den 17.
September 2024 jeweils in der Zeit von 11 Uhr bis 13 Uhr.
Die Kosten der Schulung werden von den Krankenkassen
bezuschusst.

Eine Anmeldung ist erwinscht.

Fur Ruckfragen steht Thnen Andrea Schmitt von der Fachstelle
fur pflegende Angehorige unter Tel. 09 51 / 20 83 501 oder per
E-Mail info@fpa-bamberg.de zur Verflgung.

Tag der offenen Tiir am ALE Oberfranken

Tag der offenen Tur am 07. Juni 2024 von 13 bis 17:00 Uhr.
Nahere Informationen zum Tag der offenen Tur, mit dem wir
das 101-jahrige Bestehen der Léandlichen Entwicklung in
Oberfranken feiern, finden Sie unter auf der Internetseite der
ALE Oberfranken unter https://www.ale-oberfranken.bayern.
de/348116/index.php

Amt fur Landliche Entwicklung Oberfranken

Nonnenbrlcke 7a, 96047 Bamberg

Ja zum Nein - Ein Tag, der Kinder stark macht

»~Ja zum Nein“ heiBt es wieder beim Bamberger Praventionstag
am Samstag, 27. April, von 10.30 bis 15 Uhr in der BasKIDhall
Kinder ermutigen, Grenzen zu setzen — das will der dritte Pra-
ventionstag ,Ja zum Nein®.

Die Veranstaltung geht am Samstag, 27. April, von 10.30 bis
15 Uhr zum ersten Mal vor und in der BasKIDhall, KornstraBe
20, Uber die Buhne. Kinder und Jugendliche zwischen 5 und
14 Jahren aus Stadt und Landkreis Bamberg koénnen sich
gemeinsam mit ihren Eltern bei freiem Eintritt aus einem breit
gefacherten Angebot informieren.

MENTOR - Die Leselernhelfer Landkreis
Bamberg e.V.

Eine Stunde Zeit pro Woche fiir die Leseforderung

Schulleistungsstudien belegen es immer wieder: Viele Kinder und
Jugendlichen weisen besonders im Lesen so groBe Schwéachen
auf, dass ihnen das Erreichen ansonsten moéglicher Ziele ver-
baut ist. Der Verein ,MENTOR - die Leselernhelfer im Landkreis
Bamberg e.V.“, der im Jahr 2020 auf Initiative von Landrat Johann
Kalb in enger Zusammenarbeit mit dem Bildungsburo des Land-
kreises Bamberg gegrundet wurde, hat es sich zum Ziel gesetzt,
Kindern und Jugendlichen die Freude am Lesen n&herzubringen,
und somit die Lesekompetenz langfristig zu starken.
Lesebegeisterte Ehrenamtliche jeden Alters ,spenden” eine
Stunde Zeit pro Woche, um Uber einen Zeitraum von mindestens
einem Jahr ein Kind im Bereich Lesen zu férdern (1:1-Prinzip).
Jede und jeder kann dieses wertvolle Ehrenamt ausutben.
Voraussetzung fur ein eigenes Engagement ist lediglich die - fur
Aktive kostenlose - Mitgliedschaft im MENTOR-Verein. Zugangs-
voraussetzungen gibt es keine, der Verein unterstitzt inhaltlich
und organisatorisch und bietet Aus- und Weiterbildungen an.
Die Forderung erfolgt in enger Zusammenarbeit mit den
beteiligten Schulen in deren Raumen in der Regel im Anschluss
an den Unterricht. Dabei bieten Mentorinnen und Mentoren
keinen Nachhilfeunterricht, sondern setzen auf die Kraft einer
positiven Zuwendung. Die Schulerinnen und Schuler erleben,
dass ein Erwachsener Zeit fur sie hat und ohne Leistungsdruck
mit ihnen die Welt der Texte und Bucher erkunden mdéchte.

Die bisherigen Erfahrungen zeigen, dass der Einsatz
der Leselernhelferinnen und -helfer fur alle Seiten eine
Bereicherung darstellt. Einigkeit besteht aber auch darin,
dass der Bedarf viel gréBer ist, als er aktuell durch den Ver-
ein abgedeckt werden kann. Wir wenden uns deshalb mit einer
dringenden Bitte an die Leserinnen und Leser dieses Textes:
Bitte ,,spenden” Sie eine Stunde ihrer wertvollen Zeit, um
Kindern und Jugendlichen die Freude am Lesen n&herzu-
bringen! Der Einstieg ist ganz leicht. Alle Informationen finden
Sie auf der Homepage unseres Vereins unter
www.bildungsregion-bamberg.de/mentor.

Gerne kénnen Sie uns auch direkt ansprechen:

Dr. Christian Lorenz

Gesamtkoordinator fur den Landkreis Bamberg

Bildungsburo Landkreis Bamberg

E-Mail: mentor@Ira-ba.bayern.de

Telefon: 0951/85-715

Wir gratulieren

Die Gemeinde Konigsfeld gratuliert:

am 19.04.: NUBlein Alfred

Kotzendorf zum 70. Geburtstag
am 22.04.: Kraus Rosalinde

Koénigsfeld zum 71. Geburtstag
am 26.04.: Dippold Maria

Poxdorf zum 83. Geburtstag
am 27.04.: Dippold Albert

Poxdorf zum 83. Geburtstag
am 29.04.. Stieg Harald

Konigsfeld zum 80. Geburtstag
am 01.05.: Link-Laufer Michael

Koénigsfeld zum 90. Geburtstag
am 01.05.: Tremel Andreas

Treunitz zum 68. Geburtstag
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Zur Geburt des Kindes

Lukas Michael Hummel . .
Eltern: Corinna und Michael Hummel, Kénigsfeld BereItSChaftSdlenSte
Die Gemeinde Stadelhofen gratuliert: Feuerwehreinsitze und Notarzteinsiatze
am 28.04.:  Grasser Richard Rettungsleitstelle Bamberg, Tel. 112
Steinfeld zum 85. Geburtstag Fir den arztlichen Bereitschaftsdienst die Telefonnummer
am 01.05.:  Will Maria 116 117 verwenden.
Pfaffendorf zum 70. Geburtstag

Welche(r) Kinderarzt/drztin Notdienst hat, erfahren Sie Uber

am 02.05.:  Bauer Horst den Anrufbeantworter lhres Kinderarztes oder Uber die Ruf-

Steinfeld zum 80. Geburtstag nummer 116 117
am 02.05.: gchmelfzmg gumgunda 5 Bereitschaftspraxis ScheBlitz
oBdorf am Berg zum 74. Geburtstag (Oberend 29, 96110 Schelitz), Tel. 09542/7743855
Offnungszeiten:
Die Gemeinde Wattendorf gratuliert: Mi., Fr. 16.00 Uhr bis 20.00 Uhr
Vorfeiertag 18.00 Uhr bis 20.00 Uhr
am 26.04.: Dauer Ingeborg Sa. und So. 09.00 Uhr bis 21.00 Uhr
Bojendorf zum 72. Geburtstag Feiertage 09.00 Uhr bis 21.00 Uhr
am 28.04.: Schutz Katharina
Mahrenhll zum 65. Geburtstag Zahnirztlicher Bereitschaftsdienst
am 28.04.: Hatzold Johann o . . .
Bojendorf 2um 86. Geburtstag Der zahnarztliche Notdienst erstreckt sich auf die Behandlungs-

) zeit in der Praxis von 10.00 Uhr - 12.00 Uhr und von 18.00 - 19.00
am 02.05.: Stark Rudolf Uhr sowie Rufbereitschaft in der Zeit von 0:00 Uhr - 24:00 Uhr.

Mé&hrenhdll zum 77. Geburtstag
Praman, dio vom 19.04. 2004 bis 52.05.2024 sum Notdiens! singstain sind:
1 Taemin ) [Barsich Zahnarrt Tulafon
Zur Geburt des Kindes [T e eyl
Merlin Schéfer ,
Eltern: Eileen und Andreas Schafer, Wattendorf 130 08 20ad WD | Bamerg Stadi u. Lana |Machasl Gien T Cased | TI0
§0.00 - 12200 Liw Foratamng 1
18,00+ #1.00 L 15148 Diorganasd
Zur EheSChlleBung 20 04 2 WD |Barberg Siadiu Land |Or. med dee. Sinfien Fems 1. Cog1 [ 202121
. . 10.00+ 1200 L Schilerplatr B
Lorena Lang, geb. Fehre und Tobias Heiko Lang, Wattendorf 16:00 - 10,00 Litw 96047 Bamberg 1018314
Wer mit der Veroffentlichung seines Geburtstages nicht einver- = - e ﬁ‘“‘“r_mn
standen ist, sollte eine Ubermittiungssperre im Rathaus der VG S0 TS0 L : ' Forstang 1
Steinfeld unterschreiben. 18,00 « $3.00 Ly 501143 Doegerdord
Impressum |71 02 ea NO [Bamberg Stadiu Land |Dr med dest Siefien Fems 1 oaA | 202121
WITTICH 0000 - 12108 Live Erhalepiais n
Mitteilungsblatt m 14,00 - 1800 L 88047 Bambary A 01821
Verwaltungsgemeinschaft STEINFELD (T (WD [Bavbery Siadiu Land [Ov Fripy Fionch e
. MEDIEN 10.00 - 1200 Liw By 5. 101
Amtliches Bekanntmachungsorgan 1800 - 0,00 Liw BCHS Bamberg 3 o
fiir die Verwaltungsgemeinschaft STEINFELD AT
und die Mitgliedsgemeinden Kénigsfeld - Stadelhofen - Wattendorf 3:::'“‘:“ WD | Barery Siac u. Land :""* Manmwiun Seathinmer T e roTar
~ 1200 Uy Hauptr. 1
Das Mitteilungsblatt Verwaltungsgemeinschaft Steinfeld erscheint 14-taglich 1800 - ¥2.00 Lew P20 Bischberg
jeweils freitags in den geraden Wochen und wird an alle erreichbaren L.
Haushalte des Verbreitungsgebietes verteilt. i:: Tmm WO |Bawkarg St u. Lawd [Or "":::‘“‘ 11 15Te00
- Herausgeber, Druck und Verlag: et mmuu iiEiE
LINUS WITTICH Medien KG, - 1347387
Peter-Henlein-StraBe 1, 91301 Forchheim, Telefon 09191/7232-0 ey PR Kol conanncll i i b
— Verantwortlich fur den amtlichen Teil: 1600+ 12.00 by 061700 Filaeniarg
Der Gemeinschaftsvorsitzende der Verwaltungsgemeinschaft Steinfeld -
Herr Thomas Betz, Steinfeld 86, 96187 Stadelhofen 05,2008 WO [Baviserg Stadtu Land [Uikich Vegel T oaal et
. ) ' . . 10.00 - 12:00 Lw Sesweg &
fur den sonstigen redaktionellen Inhalt und den Anzeigenteil: YE.00 + $0.00 LBy 6158 Butlanhaim
gemaB § 7 Abs.1 TMG: Geschaftsfuhrer Christian Zenk in LINUS WITTICH -
Medien KG. []] us.m:-t WO |Bamiang Stadi u. Lasd |Or. Michael Fckel 1. RSN [ 203403
Nach §§ 8 bis 10 TMG sind die LINUS WITTICH Medien als Diensteanbieter | [ 1a on- raon i B B
nicht verpflichtet, Ubermittelte oder gespeicherte fremde Informationen zu

Uberwachen oder nach Umsténden zu forschen, die auf eine Rechtswidrig-
keit hinweisen.

- Im Bedarfsfall Einzelexemplare durch den Verlag zum Preis von € 0,40 zzgl.

*) ND= Notdienst

Versandkostenanteil Apothekendienst
Fur Text- und Anzeigenverdffentlichungen sowie Fremdbeilagen gelten die all-
gemeinen Geschéftsbedingungen und die z.Zt. gultige Anzeigenpreisliste. Zu erfragen beim arztlichen Bereitschaftsdienst.

Schadenersatzanspriche sind ausgeschlossen.
Bei Nichtbelieferung ohne Verschulden des Verlages oder infolge héherer Ge- Hospizverein Bamberg e V.
walt, Unruhen, Stérungen des Arbeitsfriedens bestehen keine Anspriche gegen

den Verlag. Telefon 0951 955070

Urheberrechtshinweise: Tierdrztlicher Notdienst fiir den Raum ScheBlitz:
Der Inhalt und das Layout dieser Webprésentation sind urheberrechtlich ge- .
schutzt. Nachdrucke und sonstige Verwendung jeglicher Art, auch auszugs- Wochenende von Samstag, 12:00 Uhr bis Montag 06:00 Uhr
weise, bedurfen der ausdrucklichen schriftlichen Genehmigung des Verlages. Dr. Michael Blossei, Tel. 09542/505
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Kindertagesstiatte Juraparadies
. . - Projektarbeit Fossii
Kindergartennachrichten |kbiciuekashissssl .
in Bestandteil unserer

Kindergarten Arnstein - neues Logo

Kindergarten Arnstein

Offnungszeiten:

Mo -Do:  7.15-16.00 Uhr
Fr: 7.15-13.30 Uhr

Kindergarten mit Alters6ffnung:

Ab 2,5 Jahren

Mittagessen:

Taglich frisch zubereitet
Schulkindbetreuung:

Von der 1.-4. Klasse, mit Hausaufgabenzeit
Das macht uns aus

- Qualitativ hochwertiger Betreuungsschlissel,

- altersspezifisch differenzierte Lerngruppen,

- Angebote der Fruhférderung im Kindergarten durch
spezielle Therapeuten

- groBzugiges AuBengelénde

- Nachmittagsangebote taglich wechselnd

Arnstein 31 » 246240 Weismain » Tel.: 09575 280102
Fas: 09575 981851 » Mail: kiga.armstein@stadt-weismain.de

Neues Logo fiir unseren Kindergarten

Endlich ist es soweit und wir kénnen stolz unser neues Kinder-
gartenlogo présentieren.

In einer kleinen Elternausschreibung ,Wir winschen uns ein
neues Logo fur unseren Kindergarten“ brachten unsere Eltern
zahlreiche kreative Vorschlége fur ein neues Logo. Unter sechs
Vorschlagen durften alle Eltern ihren Favoriten bestimmen. Wir
danken an dieser Stelle noch einmal allen Eltern fur ihre tollen
Ideen und gratulieren der Mama Marina K. zu dieser tollen
Leistung. Ferner bedanken wir uns bei dem Papa Marco S.
fur die professionelle Vollendung durch Bildbearbeitung und
Schriftergédnzung. In Zukunft prasentieren wir uns unter diesem
hintergrindigen Logo, mit unserem Eisbaren und den drei
Burgen aus der Geschichte von Arnstein.

Ihr Mitteilungsblatt:

viel mehr als nur ein ,Blattchen”!

Bildungsarbeit ist das Lernen in
Projektgruppen.

Gemeinsam mit  den Kindern

erarbeiten  wir  verschiedene

Themen, tragen Medien zusammen

und planen Exkursionen.

Durch  den  unterschiedlichen

Wissensstand der Kinder findet ein

Austausch statt, die Ressourcen

der Kinder werden genutzt.

| Durch das selbst Erarbeiten

einer Thematik wird die meta-

kognitive Ebene der Kinder
. —ui gefordert.

Die genauen Projektinhalte werden in den entstandenen Klein-

gruppen besprochen.

Fur die Eltern werden die bearbeiteten Inhalte an den

sprechenden Wéanden sichtbar macht. Somit ist ein Einblick ins

Projekt méglich.

Die Kindern aus der Projektgruppe Fossilien, haben einen Aus-

flug zum Kordigast unternommen.

Dort konnten sie mit Hammer und Meisel auf die Suche nach

Fossilien gehen.

Jedes Kind ist auch fundig geworden, was sie sehr stolz machte.

Danach wurde der Abenteuerspielplatz erkundet und die tolle

Spielgerate ausprobiert.

Mit einem leckeren Mittagessen wurde der Tag am Kordigast

beendet.

Bericht: Jutta Will - KiTa Leitung, Stefanie Deinhart - EBR

Vereine und Verbande

DJK Konigsfeld 1966 e.V.

Kreisklasse 2 Bamberg

Sonntag 21.04.24 15:00 Uhr
DJK-SC Mistendorf — DJK Konigsfeld
Sonntag 28.04.24 15:00 Uhr

SV Wirgau --DJK Kénigsfeld
Samstag 04.05.24 17:00 Uhr

DJK Konigsfeld — FSV Buttenheim 2

A-Klasse Bamberg 2

Sonntag 21.04.2024

Spielfrei

Sonntag 28.04.24 13:00 Uhr

SV Wirgau?2 -- SG DJK Konigsfeld2/SC Jura Steinfeld
Sonntag 05.05.24 15:00 Uhr

SG DJK Koénigsfeld2/SC Jura Steinfeld — SG Melkendorf/RoBdorf2
In Steinfeld

Liebe Sportfreunde, FuBballfreunde und Fans,

Wir freuen uns auf euer kommen.

Eure Vorstandschaft

DJK Kénigsfeld

Familienstiitzpunkt - Babymassage

,Beruhrt, gestreichelt und massiert werden, das ist Nahrung fur
das Kind... Nahrung ist Liebe." - Frederik Leboyer

Am Freitag, den 26.04.2024

um 10.00 Uhr im Pfarrheim Kénigsfeld

mit Eva-Maria Stiller vom Baumraum Schoénfeld

Anmeldung und weitere Infos

Stefanie Bezold 0151 74863475
fam-stuetzpunkt-koenigsfeld@t-online.de
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Schnauzturniere der Opelfreunde Konigsfeld
e.V.

50. Schnauzturnier der Opelfreunde Konigsfeld e.V.

Wann: 27.04.2024

Wo: Beim Vereinsheim Treunitzer Weg 2a in
Konigsfeld

Einlass: 17.30 Uhr

Beginn: 18.30 Uhr

Teilnahmegebuthr 8€

1.Preis: WMF-Besteck und  Kombi-Service  von
LANDSCAPE fur 12 Pers. i.W. v. 350€

2.Preis: Bosch Akkustaubsauger Athlet im Wert von
230€

3.Preis: HeiBluftfritteuse 9,7/8] XXL im Wert von 145€

AuBerdem weitere attraktive Preise. Furs leibliche Wohl ist
bestens gesorgt.

33. Kinderschnauzturnier der Opelfreunde Konigsfeld e.V.

Wann: 27.04.2024

Wo: Beim Vereinsheim Treunitzer Weg 2a in
Konigsfeld

Einlass: 17.30 Uhr

Beginn: 18.30 Uhr

Teilnahmegebthr 8€

1.Preis: Stand Up Paddle Board im Wert von 200€

2.Preis: Boom Box 60 Watt im Wert von 140€

3.Preis: Mini 4 Quadrocopter Drohne mit Kamera im

Wert von 80€

AuBerdem weitere attraktive Preise. Furs leibliche Wohl ist
bestens gesorgt.

Frank.- Schweiz- Verein Konigsfeld -
Wanderung am 1.Mai

Thema: Auf zur Neublrg (Wohnsgehaig)

Treffpunkt und Wanderverlauf:

13:00 Uhr am Rathaus Koénigsfeld

Gemeinsame Fahrt Uber Plankenfels nach Wohnsgehaig bis
zum obersten Wanderparkplatz.

Beginn der Wanderung 13:30 an der leichtesten Aufstiegsstelle
zur Plattform der Neublrg. Nach kleineren Zwischenpausen
Umrundung der Neuburg mit der herrlichen Rundum-Aussicht.

Abstieg wieder zum Parkplatz. Ruckfahrt nach Mengersdorf mit
Einkehr im Gasthaus-Gutshof neben der Kirche.

Wer méchte, kann den Rickweg ca. 3 km nach Mengersdorf zu
FuB zurticklegen. Rickholung der Fahrzeuge nach Absprache.
Herzliche Einladung ergeht an alle Wander- und Heimatfreunde
Auskunfte erteilt B.Niemetz 0151 59461795

Bei feuchter Wetterlage bitte festes Schuhwerk tragen

SC Jura Steinfeld 1975 e.V.

Der Steinfelder Osterbrunnen an der Wiesentquelle hat auch
in diesem Jahr trotz nicht idealer Witterung wieder viel Auf-
merksamkeit in der Bevélkerung erhalten. Diese alljghrliche
Traditionsveranstaltung des Steinfelder Aushangeschildes
wird bereits tber ein Jahrzehnt vom SC Jura organisiert. Uber
50 ehrenamtliche Helfer/innen aus der Bevolkerung unter-
stltzen vielféltig dieses Highlight véllig uneigenndtzig und mit
Stolz. Egal ob Aste besorgen und Krone binden, Krapfen oder
Torten backen, in der Grilloude oder beim Ausschank finden
wir viele unentwegte ehrenamtliche Helfer. Uber 500 Besucher
und Prominenz aus ganz Franken freuten sich Uber das
Engagement. Diese Osterveranstaltung zeigt den Zusammen-
halt in der Bevoélkerung, wobei Schreinermeister Lothar Hibner
mit seiner groBen beheizten Schreinerwerkstatt alljahrlich die
Grundlage des erfolgreichen Festes stellt. Allen Beteiligten und
Besuchern gilt unser herzlichster Dank.

G — Junioren

Samstag, 27.04.2024 10.00 Uhr

SV Kirchahorn Kinderfestival — Turnier SG Jura Ofr.,
E — Junioren U 11

Freitag, 19.04.2024 16.30 Uhr

SG Jura Ofr. Il - FC Wacker Bamberg

Samstag, 20.04.2024 9.30 Uhr
SG Zapfendorf - SG Jura Ofr. |
Samstag, 20.04.2024 10.00 Uhri

SV Memmelsdorf - Kinderfestival - Turnier

A — Klasse 2 Bamberg

Sonntag, 21.04.2024 Spielfrei

Sonntag, 28.04.2024 13.00 Uhr

SV Wurgau Il - SG DJK Koénigsfeld Il /SC Jura Steinfeld
Samstag, 05.05.2024 15 Uhr in Steinfeld

SG DJK Koénigsfeld Il / SC Jura Steinfeld - SG SC Melkendf./
SG RoBdorf a.F.

Kreisklasse 2 Bamberg

Sonntag, 21.04.2024 15.00 Uhr DJK-SC Mistendorf - DJK
Kénigsfeld

Sonntag, 28.04.2024 15.00 Uhr SV Wirgau - DJK Konigsfeld
Samstag, 04.05.2024 17.00 Uhr DJK Konigsfeld - FSV
Phoenix Buttenheim |l

Die SC Jura - Vorstandschaft

Jahreshauptversammlung 2024 -
Kleintierzuchtvereins Steinfeld u. Umg. e.V.
1984

Einladung zur Jahreshauptversammlung

Hallo liebe Mitglieder,

zur Jahreshauptversammlung 2024 méchten wir euch alle herz-
lich einladen.

Sie findet am Samstag, den 27.04.2024 beginnend um 19.30
Uhr im Vereinslokal der Brauerei Hibner in Steinfeld statt.

Wir bitten um eine rege Teilnahme, da in der Versammlung
auch die Vorstandschaft neu gewahlt wird.

Tagesordnung:

BegriBung und Totenehrung

Jahresbericht / Posteingénge

Verlesen der letzten Niederschrift

Bericht des Inventarverwalters

Kassenbericht mit Kassenrevision

Entlastung der Vorstandschaft

. Neuwahlen

Vorschldge, Intressenten bitte vorab bei der Vorstandschaft
melden

8. Sommerfest 09.05.2024 ,40 Jahre KTZV Steinfeld*

9. Sonstiges

Wiinsche und Antrdge kénnen gerne im Vorfeld bei der Vor-
standschaft abgegeben werden

NoO O AN~

Mit freundlichen GruBen
Die Vorstandscharft

DJK SG 1971 Stadelhofen e.V.

1. Mannschaft - (A-Klasse 2 BA)

28.04.2024 - 13:00 Uhr

SG TSV Kleukheim Il / Ebensfeld Il - DUK SG Stadelhofen
05.05.2024 - 15:00 Uhr

DJK SG Stadelhofen - SV Stechendorf

10.05.2024 - 18:30 Uhr

SG SC Neuhaus / AufseB Il - DJK SG Stadelhofen
18.05.2024 - 16:00 Uhr

DJK SG Stadelhofen - FSG DJK Gunzendorf I
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B-Junioren U17

20.04.2024 - 16:00 Uhr

JFG Giechburg - DJK SG Stadelhofen
28.04.2024 - 10:30 Uhr

DJK SG Stadelhofen - JFG Leitenbachtal Il
04.05.2024 - 12:00 Uhr

SV Gundelsheim Il - DJK SG Stadelhofen

C- Junioren U15

19.04.2024 - 18:00 Uhr

JFG Deichselbach-Regnitzau Il - DJK SG Stadelhofen
27.04.2024 - 16:30 Uhr

DJK SG Stadelhofen - JFG Steigerwald Il

11.05.2024 - 16:30 Uhr

DJK SG Stadelhofen - SG Rauhenebrach / Ebrach

E-Junioren U11

21.04.2024 - 10:30 Uhr

DJK SG Stadelhofen - SG Bachkicker Il
24.04.2024 - 18:00 Uhr

DJK SG Stadelhofen - SV Walsdorf Il

02.05.2024 - 18:00 Uhr

DJK SG Stadelhofen - SG Rauhe Ebrach Kickers |l
04.05.2024 - 10:00 Uhr

SG Bachkicker Il - DJK SG Stadelhofen

F-Junioren | + 1l U9

20.04.2024 - 10:00 Uhr

Tunier Kinderfestival SV Gundelsheim
27.04.2024 - 10:00 Uhr

Tunier Kinderfestival VIR Katschenreuth
04.05.2024 - 10:00 Uhr

Tunier Kinderfestival DJK SG Stadelhofen
11.05.2024 - 10:00 Uhr

Tunier Kinderfestival TSV Plankenfels

G-Junioren U7

27.04.2024 - 10:00 Uhr

Tunier Kinderfestival DJK SG Stadelhofen

11.05.2024 - 10:00 Uhr

Tunier Kinderfestival VfR Katschenreuth

Alle Spieltermine unter: djk-sg-stadelhofen.de

An alle Fans der DJK SG Stadelhofen

Bitte unterstiitzt Eure Mannschaften durch zahireiches

VdK Ortsverband Walkendorf

Am Montag den 29.04.2024 |adt der VdK Ortsverband
Wolkendorf alle Mitglieder zu einer Mutter-Vatertagsfeier ein.
Wir freuen uns auf einen gemutlichen Nachmittag.

Auch Nichtmitglieder sind herzlich willkommen

Beginn: 14.30 Uhr in Bojendorf im Feuerwehrhaus

Die Vorstandschaft

SKC Adler Eichenhiill e.V. - Einladung Maifeier

Einladung zur traditionellen Maifeier am 01. Mai 2024 in der
Kegelbahn

ab 10 Uhr: Frihschoppen

ab 11 Uhr: Mittagstisch

ab 13:30 Uhr: Abhholung des Maibaums und anschlieBend
Maibaumaufstellung

Fur den guten Ton sorgt Philadelphia Blech

Nachmittags Kaffee und Kuchen sowie ganztags beste Girill-
spezialitaten

Auf Euer kommen freut sich der SKC Adler Eichenhuill 1965 e.V.

Jurasanger Griafenhdusling - Friihlingssingen in
Grafenhéusling

Die Jurasanger Grafenhausling veranstalten am

Sonntag, den 28.April 2024, um 14.00 Uhr,

im Feuerwehrgeratehaus und am Dorfplatz ein Frihlingssingen,
um den Fruhling mit schénen Liedern und Weisen willkommen
zu heiBen.

Der Chorleiter Philipp Schmelzer wird mit seiner Gitarre den
Méannerchor musikalisch begleiten und den Liedern einen
klangvollen Rahmen verleihen.

Mit Kaffee, selbstgebackenen Torten und Kuchen, und
gegrillten Bratwursten ist fur das leibliche Wohl der Besucher
bestens gesorgt.

Getrénke aus der Brauerei Will, Schederndorf, runden das
kulinarische Angebot ab.

Es ergeht Einladung an alle interessierten Besucher und
Freunde des Gesangs aus nah und fern.

Kurz vor Annahmeschluss
laufen bei uns die Telefone heif}!

Geben Sie Ihre Anzeige rechtzeitig vor Annahmeschluss auf

Kommen!!!

96123 Litzendorf

HauptstraBe 27 - Tel. 09505-8066 933

\W

LW-FLYERDRUCK.DE

lhre Onlinedruckerei von
LINUS WITTICH Medien
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DANKE FUR ALLES

sos-kinderdoerfer.de

ﬂ SOS __
iad KINDERDORFER
WELTWEIT

LINUS WITTICFE

Lokal informiert. Druck. Internet. Mobil.

E‘

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort

Stefanie Buchaly
Mobil: 0151 41456546

s.buchaly@wittich-forchheim.de

Wir sind fur Sié da...

Ihr Verkaufsinnendienst

Violetta Windisch

Tel.: 09191 723256
Fax. 09191 723242
v.windisch@uwittich-forchheim.de
www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

Nr. 8/24 KW 16

erholsamen Schlaf
in allen Preislagen, Reinigung,
Komplettwasche und Umarbeitung von
Feder- und Daunenbetten.

Klemenz, settederntanri, GUteNreuth 25

Tel. 09575/1733 oder 329 (96260 Weismain)

Stdr;en Sie mit uns
;.‘, - in den Sommer!

.
Mit einer groBen Auswahl an Beet-,

[+ Balkon-, Salat- und Gemiisepflanzen.
/' Hangegeranien ab 1,10 EUR
Salat- und Gemusepflanzen ab 0,20 EUR

Auf lhr Kommen freut sich

Gartnerei Schwengler

. Kotzendorf 17

96167 Konigsfeld

Montag von 8.00 bis 12.00 Uhr
Dienstag bis Freitag von 8.00 bis 18.00 Uhr
Samstag von 8.00 bis 13.00 Uhr

dcﬁdnezzi

4 Scluwengle:

A Kotzendorf 17
) 96167 Konigsfeld
=09207/204

Macht Krach. Macht Hoffnung.

Viele haben das ganze Jahr nicht
genug zu essen. Spenden Sie Saatgut.

Brot

fiir die Welt

Wiirde fiir den Menschen.
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ReisenAKTUELL.COM Weitere Angebote finden Sie auf reisenaktuell.com

EHRLICH GUNSTIG VERREISEN! oder einfach den QR-Code scannen und fuchen!

Bayerlsches Béderdreieck coco nuuete e ()@ @ )

MAXIMILIAN Quell-nesH
Halbpension = und Golfhotel vy
_ . Passau = ' 4
Q T e e
~ ]

Unberlassen Sie uns die Wahl Ihres Urlaubshotels in Bad
Griesbach-Therme! Die Hotels gehdren zum Hotelkomplex ¥
Quellness & Golf Resort Bad Griesbach, ein einmaliges Konzept %
aus Gesundheit, Wellness, Golf, Business und Sport. Sie bieten
Restaurant, Bar, groBe Wellnessbereiche, Golfplatze u.v.m.

Flir Sce inklusive :
v 2/3/5 Ubernachtungen im MAXIMILIAN Quellness- und
Golfhotel oder Quellness- und Golfhotel Fiirstenhof

v Halbpension v Nutzung der jeweiligen Thermen- und SRR e s W R
Saunalandschaft mit beheizten Pools, Saunen und - - ? g = i _&mg i
Ruheraum v Leihbademantel, -saunatiicher und Slipper - e R, il o 3

v Teilnahme am Aktivprogramm (It. Hotelaushang) [ L™ - J

v WLAN v Informationen iiber die Region i B b Quellness- und

. . . d - | Ifhotel Fiirstenhof

Termine & Preise in €/Person im DZ Y e ~ Reiihote Slisterhc

. Anreise téglich H . - = ey :
Saison g .

Néchte 2 3 5
08.04.-27.04.24, 03.11.-20.12.24 189 279 468
28.04.-01.06.24, 06.10.-02.11.24 219 329 549
02.06. - 27.07.24 229 345 569
28.07.-05.10.24 249 3719 625

Keine Einzelzimmer buchbar. s Bsp.'DZ MAXIMILIAN
Kurtaxe: ca. 2,80 € pro Person/Nacht d M " . ! Quellness- u. Golfhotel

Bave rISGh er Wa I d @@ Wellness & Sporthotel Bayerischer Hof in Rimbach . . .
" Bayerischer Wald-mpression

[hr Hofel empfingt Sie im malerischen Ort Rimbach am

FuBe des Hohen Bogens. Das Hotel bietet ein Restaurant,

zwei Bars, eine Sonnenterrasse, Aufzug, einen Fitnessraum

sowie einen 4.000 m? groBen Wellnessbereich. Zudem werden

wohltuende Wellnessanwendungen angeboten.

Flir Ste inklusive:

v 2/3/5/7 Ubernachtungen v Halbpension

v Willkommensgetrank v 1 Tasse Kaffee und 1 Stiick Kuchen

v Wellnessbereich auf 4.000 m? mit Hallenbad, Whirlpool,
beheiztem AuBenpool (saisonal), Whirlpool, Finnischen B
Saunen, Aromasaunen, Panorama-Bergsauna und "
Ruhebereichen v Nutzung des Fitnessraums

v Wellnesstasche mit Leihbademantel, -saunatiichern und { 1 M
Slippern v WLAN v Hotelparkplatz (nach Verfligharkeit) F

Termine & Preise in €/Person im DZ if"t...l-

. Anreise téglich (auBer SA)
Saison Néchte 2 3 5 1 ,...5—. -~
08.04.-17.12.24 189 279 449 629

e

1I,_.....-nj--"‘

Preise ggf. zzgl. Wochenendzuschlag.
Einzelzimmerzuschlag: 15 €/Nacht Kurtaxe: ca. 2 € p. P./Nacht

Weitere Termi d Informati bzgl. Zuschlagen, zusétzlichen Zi kategorien, H

intosungen xiermangnan e on inaenvon i oot | BEFAtUNQ & Buchung | Bequem online buchen
reisenaktuell.com. Mit Erhalt der Reisebestatigung wird eine Anzahlung in Hohe von .

20 % des Rei ises fallig. Die Restzahlung ist 30 T Abrei atigen.

Vorantalter: Reison Adue Gt I o Wanken 1, 6070 Koblarz 0261-293519661 www.reisenaktuell.com

Mo.—Fr. 8-19 Uhr; Sa., So. u. Feiertage 10-19 Uhr
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Farbe ins eigene Leben bringen

(djd-k). Mit frischen Farben ldsst
sich die Wirkung des Zuhauses
nachhaltig verdndern. Dafiir
braucht es lediglich die pas-
senden Inspirationen rund um
neue Trends und den passenden
Malerprofi. Anregungen rund
ums Renovieren und Gestalten
liefert zum Beispiel das bundes-
weit empfangbare und werbe-
freie Programm von Brillux Ra-
dio. Einrichtungsexperten wie
Eric Schroth, der aus der Vox-

Gartnern

(djd-k). Was tun, wenn nass-
kaltes Wetter den Beginn der
neuen Gartensaison hinauszo-

Fernsehsendung ,Die Dekopro-
fis“ bekannt ist, berichten darii-
ber, wie sie die Wiinsche Ihrer
Kunden umsetzen. Jede Woche
berichtet er auf dem Sender tiber
aktuelle Trends und liefert jede
Menge Inspirationen. Zu emp-
fangen ist der Lifestylesender
mit jedem Gerdt, das fiir DAB+
geeignet ist. Unter www.brillux.
radio etwa gibt es Beitrdge zum
Nachhoren und die Moglichkeit,
per Browser live einzuschalten.

unter Glas

Auch in Kleinen Garten findet
etwa die Serie Bio-Top des nie-
dersdchsischen Herstellers Ho-

FR R FRE-RR:RERd PN
NI -!n EEEE]1 BRI =. cwm © S Z|L 9 L|F B E  gert? Indiesem Fall kénnen un-  Klartherm geniigend Platz. Unter
IAYVEOYETHEZIAY | dWATD v O9lEBZILG L geduldige Freizeitgdrtner unter = www.hoklartherm.de sind aus-
oEsI@NISEIdSVYIEIECN Glas starten, um den ersten Salat  fiihrliche Informationen nach-
ELlIFSBESC
; ?;: t": g;g agg#g L;:: A IR des Jahres sowie frische Krau-  zulesen. Zahlreiche Farben und
axl ] FECEE] Bl CEF ter anzubauen: Ein solides Ge-  Ausstattungsvarianten ermog-
X 11 ERBEDT Bl MEEET | L8 PISTBEOEL widchshaus aus Echtglas schafft  lichen eine individuelle Gestal-
EELER] Bl 'R A [CER:E] | LEB|I9BFILZS die passenden Bedingungen fiir ~ tung, so bewirken beispielsweise
IHcMEmZ2 1 23773s@M=2<0 S 6 E|8F L|€ L 9 eine Vielzahl von Gemiise- und  automatische Fensterheber und
; égﬁ I:d é ;’ ::‘ ‘f : = ﬁg:l' _'I ';‘ 3 azZ Ll L SIEY B Obstsorten, die schon vor oder  geteilte Drehtiiren eine gute
EEE EE-EEE-E EE:EE v+l alzecoalec L s nach "der Saison angebaut wer- Luftz_}rkulatlon im Inneren des
den konnen. Gewadchshauses.
- i insal- . . h
unber- | erhohbe Y Nuoeh- Edel " v :hul- v aurg- :F::h ARG A :ﬁ: ::':; v :nn; g:;:n Lishirer
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'Auf alle Hauspreise

154+5% -“s‘

21 Holz100-Ferienhduser
Strandwiese

Badesee

Fasssaunen und Hot Tub
Wellness und Massagen
Physiotherapie

Yoga
Frihsttucksangebot
E-Bike-Verleih

Stand Up Board-Verleih
Bootsverleih
MANOAH-GenussQuelle
Kulinarische Héhepunkte
Schulungs- und Tagungsréiume
barrierefreie Hauser

Bleichenweg 30c

07937 Zeulenroda-Triebes
Telefon: 0800 200 33 45
rezeption@manoah.haus
www.manoah.haus

*Jetzt mindestens 15% Fruhbucherrabatt sichern bei
Buchung im Aktionszeitraum bis 31. Mai 2024.

Infos unter 0800 200 33 45 oder www.manoah.haus

Mindestaufenthalt 2 Néchte
Ab 3 Néchten erhdltst du weitere 5% Sonderrabatt.

Jetzt
direkt

puchen!

FRUHBUCHER
RABATT*
INKL. FRUHSTUCK

MM/WW&W

."“I

W "';.""'i‘rr . -h-,,

Famlh
e
nurlaub . Tagungen * Wellness

3 e e

MANOAH

HAUSER AM SEE

o

* Natur pur

am Zeulenrodaer Meer

Wir sind dein besonderes 5 Ster-
ne Feriendorf am Zeulenrodaer
Meer.

Verbringe eine wundervolle AusZeit in und
mit der Natur im Tharinger Vogtland.

Familienurlaub -
Yoga - Natur pur
Du suchst fur dich, deine Familie, dei-
ne Partner*innen und Freunde oder fur
deine Gruppe noch nach dem richti-
gen Urlaubsziel? Entspanne und genieRe
die Tage in der Natur sowie in unseren
traumhaften Holzl00-H&usern. Lasse dich
verwdhnen von unserem erstklassigen
Therapeutenteam und goénne dir eine
AusZeit am Zeulenrodaer Meer in unse-
rer MANOAH-EnergieQuelle. Wir bieten dir
das Rundumsorglospaket: von der Fruh-
stiicksversorgung, ausgewdhlten Kultur-,
Sport- & Freizeitangeboten bis hin zu unse-
ren hauseigenen Wellness-, Meditations-
und Yogaangeboten — wir haben an alles
gedacht, um deinen Urlaub zu etwas ganz
Besonderem zu machen.

Massagen -

Firmenmeetings, Trainingsla-
ger, Mitarbeiterstérkung
MANOAH - Hé&user am See eignen sich
auch bestens fur Unternehmen und Ver-
eine.

Gern unterbreiten wir ein individuelles
Angebot fur die Ubernachtung mit Rah-
menprogramm bis hin zum kulinarischen
Hoéhepunkt in unserer eigenen MANOAH-
GenussQuelle mit Platz far Gber 100 Perso-
nen.

E-Bike-Verleih, Saunadorf, Frei-
zeitangebote

Neben unseren komfortablen Ferienhdu-
sern direkt an der Strandwiese bieten wir
noch viel mehr. GenieRe die Abendstun-

den in unserem Saunadorf in romanti-
schen Fasssaunen oder unter freiem Him-
mel im Hot Tub. Das Zeulenrodaer Meer
entdeckst du mit unseren hauseigenen
Stand Up Boards und Tretbooten. Mit unse-
ren E-Bikes erkundest du die Region und
besuchst unter anderem verschiedene
Museen, Burgen und Kletterparks, geniefst
eine Schifffahrt auf dem groRten Stausee
Deutschlands, entfuhrst deine Kleinen in
faszinierende Tierparks.

Dein Fahrzeug parkst du kostenfrei auf
unserem hauseigenen Parkplatz. Fur dein
Elektrofahrzeug stehen zwei Ladesculen
mit vier Anschltssen zur Verflgung.

Dein Urlaub am See - tauche ab in die Na-
tur. Vergiss deinen Alltag und tanke neue
Kraft bei uns in MANOAH - deinem 5 Sterne
Feriendorf am Zeulenrodaer Meer.

Dein Urlaubsspezial

15% + 5% Extrarabatt
Bei Buchung
ab 3 N&chten im Jahr
2024 erhaltst du 5% Extrarabatt
zum FrUhbucherpreis.

e Frihstick
* MANOAH SPA

(Sauna und Hot Tub
unbegrenzt nutzbar)
* Obstkorb und sif3e

Verfihrung
* 2 Flaschen Wasser
* Gutscheinheft mit
20 unserer Aktiv- &

Kulinarikpartner

bei Anreise

www.manoah.haus oder

telefonisch unter 0800 / 200 33 45



Steinfeld

-16 -

Dem Leben einen
wiirdevollen Abschied geben.

bar: 0176 50
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PLANUNG | FERTIGUNG |t‘lﬁ
| 1

Fenster in Holz und Holz-Alu
Haus- und Zimmertiiren
Kunststofffenster
Altbausanierung & Denkmalschutz
Austausch von Verglasungen
Kundendienst und Service

HoféckerstraBe 6
96142 Hollfeld
Tel.: 09274 /424
Fax: 09274 /80293

schreinerei-appel-holifeld.de

-

Freudige Ereignis-Anzeigen: www.wittich.de |

Wiedereroffnung

Wiederer6ffnung der Landmetzgerei Rudrof
in Steinfeld am Donnerstag, den 02.05.2024
ab 08.00 Uhr

Bitte beach'g_en Sie unsere
geénderten Offnungszeiten:

Montag: geschlossen
Dienstag: 09.00 — 12.00 Uhr
Mittwoch & Donnerstag: 08.00 — 13.00 Uhr
und 16.00 bis 18.00 Uhr
Freitag: 08.30 — 18.00 Uhr
Samstag: 07.30 — 12.00 Uhr
Sonntag: geschlossen

Wir freuen uns darauf, Sie wieder in
unserer Metzgerei begrifBen zu dirfen!

Ihre Landmetzgerei Rudrof

FADLERHAUS

« BEREENRPANOE SAUIEW AEq 99D -

Hausbesichtigung

Samstag, 20.04.2024, 13.00 bis 17.00 Uhr
in NuBgarten 6, 96114 Hirschaid, OT Grofibuchfeld

Unsere Baufamilie Kostner

licht Sie in ihr individuell

geplantes ADLERHAUS
ein! Erleben Sie ein

Adlerhaus GmbH - Titschendorfer Strafle 10 - 968385 Nordhalben

Telefon 09267 914033-0 - www.adlerhaus.de

Holzverkauf

Balken roh:

z.B.

Latten:

Schalbretter:

Dielen roh:

Folgendes Fichtenholz, sidgerau, abgelagert, lufttrocken haben wir in unserem Sortiment:

Starken in mm: 40x80/60x80/80x80/80x100/80x120/100x100/100x140/100x180/120%120 /140140

ein Balken 60x80 mm, 10,00€/Stlick
ein Balken 100x140 mm, 29,16 €/Stlck

30%x50 mm Stérke, roh (0,68 €/Ifm)
24x50 mm Stéarke, roh (0,43 €/Ifm)
40%x60 mm Starke, roh (1,08 €/Ifm) <

18 mm Stérke, roh, Linge 4,5m (6,07 €/m?2)
24 mm Stéarke, roh, Lange 4,5m und 5m (7,14 €/m2)
30mm Stéarke, roh, Linge 5m (12,50 €/m?)

40mm Starke, 200 mm Breite, 16,66 €/Stlick
50 mm Starke, 240 mm Breite, 24,99 €/Stlick
50 mm Starke, 280 mm Breite, 29,16 €/Stiick

50 mm Starke, 350 mm Breite, 36,44 €/Stick

(Stand April 2024/alle Preise inkl. 19% MwsSt.)

Langen: 5m (416,50 €/m?3)

a Wir scharfen auct;
s .. un

. Kre|ssageblatter <

K Motorségenkette !

-
cseee
~-------'

Burgellern

Columba-Schonath-Str. 3

96110 ScheBlitz

Telefon: 09542/9495-0

E-Mail: info@schonath-saegewerk.de

Langen: 5m (416,50 €/m?3)
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Blech auf dem Dach,
Thr Partner vom Fach.

FLIEGENGITTERHERSTELLER

1 BOHLEIN

Dachrinnen, Einblechen von Kaminen
und Gauben, Terrassen- und Balkonabdichtung,

Ir Fenster - Turen - Wintergarten - Sonnenschutz - Markisen Blechfassaden und Blechdicher aller Art.
Roland Béhlein 112
96167 Konigsfeld Schilling Edmund
Sachsendorf, GroBer Stein 52a
inf hi @ 09207/528 91347 Aufse
info@boehlein-montagen.de Tel.: 09274/947070  Mobil: 0160/7262975

Fax: 09274/947071

Angebote giiltig

4 )
Getrdnfkermarfkt  vom11.04.24bis 24.04.24
SiidstraBe 6 GmbH| | |
Hollfeld 2+ W
Tel.: 09274/94220 E2 B
D ©C =
— 4 o = =
m S ey Ng:’ur Radler CFW\-GY\W § &2
| il er neu: S5
- Blutorange Sm S
Kasten 20 x 0,50 | 13,99 € Kasten 20 x 0,50 | 13,99 € Erhalten & Gestalten >~ S
(11=1,40€) + 3,10 € Pfand (11=1,40€) + 4,50 € Pfand ' i
Mineralwasser > Spezi oder Innenraum- u. Fassadengestaltun
i Spezi zero
alle Sorten .
<o Tel: 09207 / 9500 Mobil: 0172/ 510 47 56
Kasten 20 x 0,70 | Glas 4,99 € Kasten 20 x 0,50 | 9,99 €
(11=059€) +5,30 € Pand (11=070¢ + 5,10 € Pfand www.hofmann-erhalten-gestalten.de
Spritzig, s
Medium,’ Ifllagturell, fﬁ%“ 'zp fel satft ltd?';z
Plus Lemon FRUCHT odernaturtrd ° f f )
o s ruchtséfte
Kasten 9 x 1,00 | PET 4,44€ KFasten6x1,00I 6,99€ Farb nzeizen allen aur.
11=0,83 € + 3,30 € Pfand 11=117 € + 2,40 € Pfand . .
\— S ) | Lassen Sie sich von uns beraten: 09191/7232-0

FRUHLINGS-

17.05. bis
‘-.r.;".r.: 180 e 20.05.2024

el it LIGE FEUERWERH

&%) STRULLENDORF

voud
Freitag, 17.05.

Die Feuerwehr Strullendorf
rockt ins Jubildum mit

Einlass ab 19 Uhr
Beginn ab 20 Uhr

Jop

Fonsag, 18.05. - ANGEBOT*

Kreisjugendleistungsmarsch

b >4

=9 : ;
T“uElAuEH Abend. Ll ol Trog|ouer Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort Ihr Verkaufsinnendienst
Einlass ab 19 Uhr . . I
Beginn ab 20 Uhr Stefanie Buchaly Violetta Windisch
Mobil: 0151 41456546 Telefon: 09191 7232-56
s.buchaly@uwittich-forchheim.de v.windisch@wittich-forchheim.de

* 4 Anzeigen schalten und nur 3 bezahlen.
Die Ausgaben sind je frei wéhlbar. (ausgeschlossen Oster- und Weihnachtsanzeigen)
Angebot nicht kombinierbar mit bestehenden Auftragen und nur bis zum 26.04.2024
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Fur die zahlreichen Gluckwunsche und
Geschenke anlasslich unserer

Ersthommunien

sagen wir allen auch im Namen
unserer Eltern herzlichen Dank.

Lukas (Bebg, L@Peng P@ro]ar,

Fnn ,H@ffnumrb

Wattendorf, im April 2024

Wir bedanken uns, auch im Namen unserer Eltern,
ganz herzlich fir die vielen Glickwiinsche und
Geschenke anlasslich unserer

1. Heligen Kommunion

Wir haben uns sehr gefreut.

Max NiBlein
Marlene Sauver
Isabell Schleuppner
Raphael Schug
Leon Stenglein
Ferdinand NiBlein Emma Stieg

Kilian NiBlein Raphael Will
Kénigsfeld, im April 2024

Leonhard Deinlein
Luis Dorfler
Leonie Dorsch
Anton Geiger
Elias Leicht

l GmbH.

Laden Sie grun,
leben Sie smart!

itavoltaik

Wir beraten Sie gerne.

U
a
20
o -
e
q

.
095057 7151, KIRCHANGER 3 | 96123 LITZENDORF | WWW.SCHOBER-BAMBERG.DE

‘jobs:- regional.de

Ein Produkt der
LINUS WITTICH Medien Gruppe

IN IHRER REGION

ZAHNARZTE

AM BRAND

ZAHNE

ZEIGEN,

KARRIERE
MACHEN

C‘/, ... bist ein Organisationstalent und behdltst auch in
stressigen Situationen stets den Uberblick?
i

: /(
O ... bist motiviert unseren Patienten taglich ‘
ein Lacheln ins Gesicht zu zaubern? i

FECSET

O ... mOchtest Teil eines dynamischen Teams werden

und héttest gerne eine 4-Tage-Woche? i

DH

(m/wyq)

DANN
MELDE DICH

ZAHNARZTE AM B
Am Brand 6 // 96110
09542 /1652 // info@zahnaerzte-am-brand.de

0
bewerben
Sy

*Erfahre mehr unter httﬁ?f/wwmmerzte-am-brand.de

©00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000003

Job gesucht?
Mit einem Blick ...

in den Stellenmarkt kdnnen Sie
schnell und bequem fundig werden!

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.

Weitere Jobs unter jobs-regional.de

Jetzt schon wieder an  Suche renovierungshediirftiges
Weihnachten oder an eine Famil-  Haus zu kaufen. Tel. 0157 589 84
enfeierdenken! Bei uns kbnnen Sie 70

kichenfertige & frisch  verpackte
Freilandganse & Enten vom Bau-

ernhof  vorbestellen.  Preis  auf
Anfrage. Gerne auch per Whats- -
app: 01758848252 oder
015158324435 anzeigen.wittich.de
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T ' Parkett / Vinyl
e m “ s e a e Landhausdielen
- WPC-/Holz-

Beste Auswahl an JungEﬂan;en " Terrassendielen
60 Sorten Tomaten | 5o Sorten Paprika & Chili e > Innentiren
Krauterpflanzen 70 Sorten 2@ l’te I g Glastiiren
Gértnerqualitét aus Franken & ltalien Al Pflegemittel
Dein Gartner T T

Besuchen Sie auch
unseren Online-Shop:

www.gunreben.de

Veredelte GUrken 3 99 € in Zapfendorf
Gemusepflanzen 0,25¢  wdll isschens oopur 7872

> Podologische Komplexbehandlung fiir Diabetiker Georg Gunreben GmbH & Co. KG
mit und ohne Rezept, auch Privatpatienten. Emil-Kemmer-Str. 4 ® 96103 Hallstadt*

> Behandlung eingewachsener Nagel, Tel. (0951) 96834-40 o hallstadi@gunreben.de
Hithneraugen und Druckstellen

> Anfertigung von Nagelspangen und Orthosen @UNREEN 6ffnungszeiten'

> Behandlung von Rheumatikern, Blutern .
> Behandlung auch von Kindern und Jugendlichen Showroom Mo, -Fr. 9~ 18 Uhr * Sa. nach Vereinbarung

> Barrierefreie Praxis, ausreichend Parkplitze * Verkaufsraume der Georg Gunreben Parkettfabrik, Sagewerk & Holzhandlung GmbH & Co. KG, PointstraBe 1, 96129 Strullendorf, HRA 8053

Am Graben 2b | 96142 Hollfeld | Tel. 09274 - 9092414
ALISSIYA STERN Zulassung fiir alle Krankenkassen
Podologin & nach arztlicher Verordnung

Heilpraktikerin Unsere Offnungszeiten: Mo./Mi./Fr. 9:00 — 14:00 Uhr
fiir Podologie Di./Do. 13:00 — 18:00 Uhr

BESTATTUNGSHAUS

DE BONNET

Soforthilfe im Trauerfall

Tobias DeBonnet, Inhaber

Jederzeit fiir Sie erreichbar (auch an Sonn- und Feiertagen)
Beerdigungen auf allen Friedhofen - www.bestattungshaus-debonnet.de

Hauprsitz SchefSlitz Filiale Litzendorf Filiale Memmelsdorf
Brandicker 2 - 96110 Schefllitz Geisfelder Str.1 - 96123 Litzendorf Waldstrafle 6 - 96117 Memmelsdorf
Telefon 09542/772377 Telefon 095 05/80 54 80 Telefon 0951/9 682375

Tl‘aueranzeigen In dankbarer Erinnerung.

,Das wichtigste im Leben sind Spuren, % Wir sagen Danke

'3 ."_‘
die wir hinterlassen, wenn wir weggehen.” 'ﬁ o R
(Albert Schweitzer) \ N fiir die groB8e und aufrichtige

NACHRUF

Anteilnahme in der schweren
Zeit um den Tod von

Liebe Bianca, \?

in den letzten 21 Jahren hast du bei * d \T‘P
der Waldbesitzervereinigung Hollfeld

e.V. tiefe Spuren hinterlassen. ‘ Fredy Weggel
Die Entwicklung des Buros hast du 06.08.1973 - 20.01.2024
die ganzen letzten Jahre entscheidend

mitgepragt.
Als Herz der WBV warst du in unserer Besonders bedanken mdchten wir uns bei Pfarrer
Geschaftgstelle fur Waldbesitzer und Oehmke, dem Bestattungsinstitut Schriifer sowie der
Kollegen immer da. . . 11 e s .
Dorfgemeinschaft Eichenhiill fiir die Unterstiitzung.

Du wirst immer ein Teil der
WBV Hollfeld bleiben. Beate Weggel und die gesamte Familie

Deine Kollegen
Deine Vorstandschaft Eichenhiill, im Januar 2024
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managed by
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herme

Sommer-ErmaBigung
vom 1. Mai bis 30. September 2024

3 Stunden zahlen - den ganzen Tag bleiben

MISIEE S

An der Therme 1

(©

« Schlemmerwochenende
~Spargel”
Samstag, 4. bis Sonntag, 5. Mai:
Regional und lecker - frinkischer
Spargel frisch auf den Tisch in der
Gastronomie und an der Saunafitbar.

« Schnupperkurs fiir
Meerjungfrauen
Samstag, 4. Mai, ab 11 Uhr
Wollt ihr das Nixen-Geheimnis luf-
ten und wissen, wie man mit einer
Flosse schwimmt? Dann macht mit
beim Schnupperkurs fiir Meerjung-
frauen (ab 8 Jahren). Kursgebiihr
29,50 € incl. Leihflosse und Ein-
tritt. Dauer: 45 Min., Teilnehmer-
zahl begrenzt. Infos, Teilnahmebe-
dingungen und Anmeldung auf der
Webseite.

« Kinder-Spiel & SpaB-Nachmittag

Samstag, 4. Mai, 15 bis 18 Uhr
Spiel und SpaBl im und am Wasser.
Treffpunkt am Kinderbecken.

« Thermelino-
Kinder-Club-Nachmittag
Samstag, 25. Mai, 15 bis 18 Uhr:
FROSCH-tastisches Abenteuer mit
rasanter Wildwasserfahrt im
Stromungskanal in der Badewelt.

95490 Mistelgau-Obernsees
PHYSIOFIT HENTES Gesundheit und Wellness

Yeranstaltungen im Maj
[ muowar )

Tel.: 0 92 06/993 00-0
Belle Visage Kosmetikstudio/FuBpflege/Manikiire

« Aufgusswochenende
wGesund und fit*
Samstag, 4. bis Sonntag, 14. April
Vitaminbomben zum Aufguss,
in der Gastronomie und an der
Saunafitbar.Bei reguldrem Eintritt
erwartet Sie ein umfangreiches
Aufgussprogramm.

« Duftmeditation ,Happy Hands"
Freitag, 10. Mai, ab 14:45 Uhr
Aromamassage und Duftyoga
fiir die Hande. Unter Anleitung
von Gisela Leinberger in der
Hopfenstube.

< Biergartensauna
mit Live-Musik
Sonntag, 12. Mai, 13 bis 18 Uhr:
Stimmungsvoller Nachmittag mit
ziinftiger Live-Musik, dazu Bier
vom Fass.

Live-Musik mit f
.Brandy"” 2

'ﬁ.:_' -

= \

www.therme-obernsees.de

Thermenmarkt

OHNE Flohmarkt

Sonntag, 5. Mai,
9.30 bis 16.30 Uhr

Flohmarkt

9:30 bis 15 Uhr vor
dem Sportheim

in Plankenfels

Offnungszeiten
Mai - September
téglich

Bad: 10 - 20 Uhr
Sauna: 10 - 21 Uhr

Therme

OBER[ISEES

in der Frankischen Schweiz
Rundum Natur pur!

info@therme-obernsees.de
Missimo Der Friseursalon



